

മലങ്കര വിഭജിതൻ.

THE MALABAR SEPARATIST.

പ്രതിമാസപത്രിക

വാല്യം 5

1101 തൃലാം

ലക്കം 3

“അവനെ അറിഞ്ഞിരിക്കുന്നു എന്നു പറകയും അവന്റെ കല്പനകളെ പ്രമാണിക്കാതിരിക്കയും ചെയ്യുന്നവൻ കള്ളൻ ആകുന്നു; സത്യം അവനിൽ ഇല്ല.” യോഹ. 2:4.

EDITOR:
K. V. Simon
EDAYARANMULA.

പത്രവാരി ഒരാണ്ടത്തേക്കു്

ബ്രി: തൃ. മ

THE
NATIONAL PRINTING HOUSE, TIRUVALLA
1925

വിഷയസൂചി

1. ജടുവിലത്തെ ജനസംഖ്യ
2. വെളിച്ചപ്പുഴുപ്പുകൾ
3. ജോൺജീവൻ
4. രക്തം
5. തിരുനാൾകുറുപ്പുകൾ
6. പത്രാധിപർക്കുറുപ്പുകൾ

മലങ്കര വിയോജിതൻ.



ഖാലും 5

1101 ഉലാം

ലക്കം 3

ദേവിലത്തേ ജനസംഖ്യയെടുപ്പ്.

III

ഇനിമുൻ ആരുടെ പേരുകളാണ് കാണപ്പെടുന്നത് എന്നുള്ള
 അതി സഹായകരമായ ആലോചനയിലേക്കു പ്രവേശിക്കാം. ക
 ദിത്താ തികളാഴ്ന്ന രാവിലെ നിങ്ങൾ ജനസംഖ്യാഫോറം പുത്തിയാ
 ക്കിടപ്പാൽ രാത്രിയിൽ വീട്ടിൽ ഒരു കള്ളൻ ഉണ്ടായിരുന്നു എന്നു
 പറയുക. എന്നാൽ അവന്റെ പേർ നിങ്ങൾ എഴുതിക്കൊണ്ടുകയ
 മ്പ്പോ അത് ഉറപ്പാക്കുന്നു. ആ രാത്രി തന്നെ നിങ്ങളുടെ വാതിൽ
 ക്കൽ ഉട്ടി കടന്നുവന്ന് കുറച്ചുനേരം നിങ്ങളുടെ വസതിയിൽ ഇരി
 ക്കുന്ന കാര്യം ഉണ്ടായിരുന്നെന്നു ഇരിക്കട്ടെ. എന്നാൽ അവൻ നിങ്ങ
 ള്ളിനെക്കുറിച്ചുപറയുന്നതുതന്നെകൊണ്ടു അവൻ നിങ്ങളെ വിട്ടു പുറപ്പെട്ടു
 പോയി. കാരണം അവൻ നിങ്ങളിലുള്ളവനായിരുന്നെങ്കിൽ തീ
 ക്കുവാൻ നിങ്ങളോടുകൂടെ പാർക്കുമായിരുന്നു. നിങ്ങൾ അവന്റെ
 പേർ എഴുതിയില്ലെന്ന് എനിക്കറിയാം. ഇതുപോലെ തന്നെയാണ്
 ദേവിലത്തേ ജനസംഖ്യയെടുപ്പിലും. ആരുടെ പേർ അവിടെ കാ
 ണപ്പെടുക? കർത്താവായ യേശുക്രിസ്തുവിൽ എപ്പോഴെങ്കിലും വിശ്വ
 സ്തം ചെയ്തുള്ള എല്ലാ ഞാൻകളുടേയും പേർ ഉണ്ടായിരിക്കും എന്നത്രേ
 അത്ഭുതമുണ്ടാകട്ടെ. ശരണത്തിനായി ആരു കുരിശ്ശിങ്കലേക്ക് ഓടി
 പോയിയാൽ തന്റെ ഏക പ്രത്യാശയായി ആർ കാൽവരിയികളേ
 ക്കു പറ്റിയുള്ളതായ തന്റെ കണ്ണുകളെ തിരിച്ചുപോ, ആ വിശു
 ക്കിയ വസ്തുക്കളിൽ വിളമ്പിയിട്ടുണ്ടാവാൻ ആരു തന്റെ വിരൽ
 തട്ടിയാൽ അവൻ ശക്തിയുള്ള പ്രവാചകന്മാരെയും പ്രാധാന്യമുള്ള
 അദ്ധ്യക്ഷന്മാരെയും പോലെ തീർച്ചയായും തന്റെ പേർ അവിടെ
 എഴുതിയിരിക്കാനായിരിക്കണം. സഹോദരന്മാരേ! തങ്ങൾ തള്ള
 പ്പെടുത്തുന്നതാകട്ടെ മിക്കവാറും സംഗതിയുള്ളതെന്നു വിചാരിച്ചിരിക്കു
 ന്നവർക്കായിട്ട് വിശ്വാസികളുടെ പേരുകൾ കൂടി അവിടെ ഉണ്ടാ

യിരിക്കും. മാത്രമല്ല, അത്യന്തം ദരിദ്രരായവരുടെ പേരുകൂടി അവിടെക്കാണാം. കഴിഞ്ഞ ജനസംഖ്യ എടുത്തപ്പോൾ സെൻറു ജെയിംസിനുള്ള കബേരന്മാരുടെ കൊട്ടാരത്തിലേക്കു് എന്നപോലെ തന്നെ സെൻറു ജെയിംസിനുള്ള ദരിദ്രന്മാരുടെ കൊട്ടിലിലേക്കും ഫാദർ അയയ്ക്കു യുണ്ടായി. ഒരന്തരേയും വിട്ടുകൊടുത്തില്ല. ധനികന്മാരുടെ ജനസംഖ്യ എടുപ്പാനല്ല, പാർലിമെൻറു നിശ്ചയം പാസ്സാക്കിയതു്. കരമായി ഒരു ക്ലിപ്തതക കൊടുക്കുന്നവരുടെ പേരുകൂട്ടാണു് ചാർത്തേണ്ടതു് എന്ന് അവർ ആവശ്യപ്പെട്ടു മില്ല. എല്ലാവരും പ്രജകളായിരുന്നതുകൊണ്ടു് പീയർ (Peer) എന്ന സ്ഥാനപ്പേരുള്ളവന്റെ നാമം രജിസ്ട്രറിൽ ചേർത്തതുപോലെതന്നെ ഭിക്ഷക്കാരന്റെ പേരും ചേർത്തു. അത്യജനസംഖ്യയിലും ഇങ്ങനെയായിരിക്കും. വംശപാരമ്പര്യപ്പുസ്തകത്തിന്റെ പേജുകളിൽ നീ പ്രകാശിക്കുന്നവനല്ലായിരുന്നാലും നിന്റെ വസ്ത്രം പഴുത്തുണിയും നിന്റെ അംശം ദരിദ്രവുമായിരുന്നാലും ദൈവ യേശുവിൽ ജീവിച്ച കിരീട ധാരികളുടെ അടുത്തു തന്നെ നിന്റെ പേർ കാണും. ഒരു മനുഷ്യൻ തടിച്ചതുണിയും പരക്കൻ വസ്ത്രമൊ ധരിച്ചതുകൊണ്ടു രക്ഷിക്കപ്പെടുമെന്നുള്ള പ്രത്യാശയ്ക്കു യുക്തി കുറയുമെന്നു വിചാരിക്കരുതു്. ജഡപ്രകാരം മഹത്തുക്കൾ വളരെ ഇല്ല, ബലവാന്മാർ അധികം തെരിഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടില്ല. പിന്നെയും, ദൈവം ഈ ലോകത്തിലെ ദരിദ്രന്മാരെ വിശ്വാസത്താൽ സമ്പന്നരും ദൈവരാജ്യത്തിന്റെ അവകാശികളുമായി തെരിഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്നു. അത്യന്തം ദരിദ്രനല്ലാതെ തന്നെ അത്യന്തം ബലഹീനനായ വിശുദ്ധനും അവിടെക്കാണും. കത്തിയിരിപ്പാൻ കഴിയായവണ്ണം ദീർഘപീഡകൊണ്ടു നട്ടെല്ലിനു ബലമില്ലാത്ത നിന്റെ മകളുടെ പേർ ജനസംഖ്യകണക്കിൽ നിന്നു നീ വിട്ടുകൊടുത്തില്ല. വേണ്ടിവന്നാൽ ദൈവയുത്തോടുകൂടി ആയുധമെടുത്തു പോരാടി ശത്രുക്കളിൽ നിന്നു് ഈ രാജ്യത്തെ സംരക്ഷിക്കത്തക്കവണ്ണം കഴിവുള്ള ബലശാലിയായ നിന്റെ മകന്റെ പേർ പോലെ തന്നെ അവളുടെ പേരും നീ എഴുതി. ഇതു മെന്റേ നീ ലിസ്റ്റു, എഴുതിയപ്പോൾ പുണ്യപുസ്തകം ചെയ്തവൻ എന്നപോലെ കൂട്ടിക്കും അതിലൊരു സ്ഥാനമുണ്ടായിരുന്നെന്നു എന്ന് ഞാൻ ഉറവിക്കുന്നു. ശബ്ദം നിലവിളിയായി മാത്രം ഇരിക്കയും ജീവൻ ഒരു ഭാരമായിരിക്കയും ചെയ്യുന്ന ഒരു ശത്രുവിനെത്തന്നെയും എഴുതാതെ വിട്ടുകൊടുത്താൽ ജനസംഖ്യ പുത്തിയുകയില്ലെന്നും കുടുംബലിസ്റ്റു ശരിയാകയില്ലെന്നും നീ വിചാരിച്ചു് എല്ലാവരുടേയും പേർ അതിൽ കുറിച്ചു. ഒടുവിലത്തെ ജനസംഖ്യയെടുപ്പിലും അങ്ങനെ തന്നെ യുദ്ധമെന്നപോലെ ബന്ധു മിന്നും, ദാവീദു് എന്നപോലെ മെമ്മിബോശേതും അവിടെ ചാർത്തപ്പെട്ടിരിക്കും. ശക്തിയിൽ രാജസന്നേനപോലെ തന്നെ കാലിൽ മുറ്റുള്ളവനും അവിടെ ഉണ്ടായിരിക്കും. ഫാദർ താല്പര്യം അവർകൾ

മിസ്റ്റർ ധീരചന്ദ്രൻ അതുപോലെ തന്നെ രാ. രാ. യേശുദാസ്
 മിസ്റ്റർ ശ്രീമതി അതിയേം വലുത്തും ഓഫീർ ലഭിച്ചവരാ
 ഹിസ്റ്ററിയുടെ ഉണ്ടായിരിക്കും. ഓരോ ക്രിസ്തു വിശ്വാസികളും അവ
 രുടെ വിശ്വാസം ഒരു കടുക്കമണി പ്രമാണവും അവരുടെ ആത്മീയ
 ജീവൻ പുകയുന്ന തിരി പോലെയും ആയിരുന്നാലും അവരുടെ പേ
 രുകൾ അവിടെ എഴുതിക്കൊണ്ടിരിക്കണം. തീരെ ക്ഷീണിച്ചിരിക്കുന്നവ
 രും തങ്ങൾ നശിച്ചുപോയിരിക്കുന്നു എന്നു ശങ്കിക്കുന്നവരും ഇതിനേ
 ള് പഠിച്ചുകൊൾവാൻ ഈ സത്യത്തെ പ്രഘോഷിക്കണമെന്നാണ്
 എന്റെ ആഗ്രഹം. നീ അരിയുനെങ്കിൽ അരിയുത നിന്റെ പേ
 രു മായിക്കുകയില്ലെന്ന് അറിഞ്ഞു കൊൾക. നീ ചെയ്യുവോയ പാ
 പം നിമിത്തം അനുഭവിച്ചു പിതാവേ! എന്നോടു കരുണ ഉണ്ടാക
 ണമെ എന്നു നിലവിളിക്കുന്നുവോ? നിന്റെ പാപം ഏഴുതതിനെ
 മായിച്ചു കളഞ്ഞിട്ടില്ല. നാശരഹിതമായ പിതാളയിൽ കൊത്ത
 പ്പെട്ടതുപോലെ നിന്റെ നാമം എന്നേക്കും നിലനില്ക്കും. ആ നിത്യം
 ക്ഷരങ്ങളെ മായിച്ചാൻ അന്ധകാര ശക്തികൾക്ക് ഒരിക്കലും കഴി
 കയില്ല. തലവെക്കി നോക്കാൻ പാടില്ലാത്തവണ്ണം നിന്റെ അ
 യോഗ്യതയെക്കുറിച്ചു നിന്റെ മനസ്സുകുടി നിന്നെ കുറുക്കുന്നുണ്ടോ?
 “അബ്ബാ പിതാവേ! എന്നു ഞാൻ വിളിക്കുന്നതിൽ അതു അന്ധ
 കാരമല്ലെ? ഒരു പുത്രന്റെ പദവി എന്നിരിക്കണമോ ഞാൻ വാദിക്ക
 ന്നതിൽ അതു ധാർഷ്ട്യം തന്നെ” എന്നിങ്ങനെയൊ നിന്റെ
 വിചാരം. എന്നാൽ ക്രിസ്തു നിനക്കുള്ളവനാണെങ്കിൽ നിന്റെ
 കൈനീട്ടി.

സ്റ്റേഫാൻസുമാനീൻകരവല്ലവം
 ഈപോലെയുള്ളവർപിടിച്ചുതന്നെ
 പാവിയംഞാനനുഭവിയായെന്നുടെ
 പാവസപീകാരംകഴിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന്

എന്നു പറയുന്നതിൽ അശേഷം യേശുദേവൻ അവശ്യം
 നിനക്കില്ല. പിന്നയോ, രക്തംകൊണ്ടു വിലയ്ക്കുവാങ്ങിയവരുടെ
 കൂട്ടത്തിൽ നിനക്ക് ഓഫീർ ഉണ്ടായിരിക്കും.

ഹാ! എന്റെ ആത്മാവേ! നീ അവിടെ ഉണ്ടായിരിക്കുമോ?
 ഈ ചോദ്യം ഇപ്പോൾ ഈ വലിയ പുരുഷാരത്തിൽ കൂടി കട
 ന്നു പോകട്ടെ. ഓരോ ആത്മാവും ക്രിസ്തുവിനെക്കുറിച്ചു നിനക്കു
 എന്തുതോന്നുന്നു? അവൻ നിന്റെ ഏക സഹായമാണോ? അവന്റെ
 രക്തത്തിൽ ശുദ്ധീകരണവും അവന്റെ മുറിയുകകളിൽ സൗഖ്യ
 വും അവന്റെ മരണത്തിൽ ജീവനും അവന്റെ വേദനകളിൽ
 സ്വർഗ്ഗവും നീക്കുന്നുണ്ടോ? എന്നിങ്ങനെയുള്ള കട്ടികളിൽ ഉലാ
 സിൽ തങ്ങളെ തൂക്കിനോക്കട്ടെ. അങ്ങനെ എങ്കിൽ യഹോവ ജ
 നത്തെ എഴുതുമ്പോൾ ഇവനും അവിടെ ജനിച്ചു എന്നു നിന്നെ
 കുറിച്ചു പറയപ്പെടും.

VI. അടുത്ത വിഷയത്തിലേക്കു നമ്മുടെ ശ്രദ്ധയെ ചെലുത്താം. ആരാണു ജനസംഖ്യ എടുക്കുന്നത്?

യഹോവയുടെ ശബ്ദം എഴുതുവോൾ ഇവൻ അവന്റെ ജനം എണ്ണിക്കൊണ്ടു; എന്താൽ എന്തുകൊണ്ടു? യഹോവയുടെ ജനസംഖ്യ എടുക്കുന്നു? അതിനുള്ള ആദ്യകാരണം മറ്റൊന്നുമല്ല. അവനല്ലാതെ ആരാണു അതുചെയ്യേണ്ടതു്. നമ്മുടെ ശത്രുക്കൾ ജനസംഖ്യക്കുണ്ടാകട്ടെ എടുക്കുന്നു എന്നു വിചാരിക്കുക. "ഹാ! യഹോവേ! ശത്രുക്കളുടെ ഇഷ്ടത്തിനു എന്നെ എല്ലിച്ചു കൊടുക്കരുതെ. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ" കള്ളസാക്ഷികളും ക്രൂരം നിശ്ചയിക്കുന്നവരും എന്നിങ്ങനെ രോധമായി എഴുന്നീർന്നിരിക്കുന്നു." ദോഷമുള്ളതും എതിർപറയുന്നതുമായ ചോദ്യം നമ്മുടെ ഭാവിഗതിയെ തീർച്ചപ്പെടുത്തുകയുള്ളതല്ല എന്നു വെക്കുന്നവർ നമ്മുടെ ഇടയിൽ ആരുമില്ല. അങ്ങനെ നാം ദുഃഖനാരുടെ കയ്യിൽ പേന കൊടുത്താൽ അവർ ചുവരുകളെ മറ്റും എഴുതുകയും രത്നങ്ങളെ വിട്ടുകളകയും ചെയ്യും. അവൻ നമ്മുടെ പേരും നിഷിദ്ധമായതിനെ കുറിക്കുകയും പേരിടുന്നതുപോലെ വിവരങ്ങളെ തള്ളുന്നവനാകുമത്രെ. എന്റെ പ്രിയസ്റ്റേ! ഓ! ഓ! ഓ! വയോധികനായ രോഗം പാപിയ്ക്കു പേന കൊടുക്കുന്നുവെന്നും ജനങ്ങളെ എഴുതാൻ അവൻ തുടങ്ങുന്നുവെന്നും ക്ഷണനേരത്തേക്കു വിചാരിക്കുക. പാപാതിരമേനി! അങ്ങനെയൊരു യുദ്ധം ധരിച്ചുകൊണ്ടു ജനങ്ങളെ എഴുതാൻ തുടങ്ങിയപ്പോൾ! സ്റ്റേഡിതരേ! നിങ്ങളും ഞാനും അല്ലെഹത്തിന്റെ പൊണ്ടു മുമ്പിൽ മെത്രാസനത്തിനു കീഴ്പ്പെട്ടവരല്ലാത്തതു കൊണ്ടു നിങ്ങളുടേയും എന്റെയും പേർ അല്ലെഹം എഴുതുകയില്ലെന്നു എന്നിങ്ങനെ നിശ്ചയിച്ചുണ്ടു്. അവൻ അധികാരവും കർത്തവ്യവും നൽകിയപ്പോൾ അതിൽ മാർട്ടിൻലൂഥർ എന്ന പേർ എഴുതാൻ അവൻ പള്ളിയിൽ തടയുന്നതായിരുന്നു. ഇതു കൂടാതെ ജോൺ ക്രാമർ എന്ന പേരിൽ എഴുതുന്നതും എഴുതേണ്ടിവരുമ്പോൾ അവൻ പേന എഴുതുന്നതുകൂടിയും എഴുതാൻ ബദ്ധവിരോധം കാണിക്കുകയും ചെയ്യുമെന്നു തീർച്ചപ്പെടുത്തി. ദൈവത്തിനു സ്റ്റേഡി! പേന അ വഞ്ചകപ്രധാനായിട്ടെങ്കിലും നമ്മുടെ ശത്രുക്കളിൽ ആരുടെയെങ്കിലുമൊ കൈയിൽ പല്ല കൊടുത്തിരിക്കുന്നതു്, പിന്നെയും യഹോവ താൻ തന്നെ ചെയ്യുന്നതു കണ്ടുകൊള്ളുന്നതു്. ഇനിയും പേന 'മതവൈരാഗ്യ'ത്തിന്റെ കൈയിൽ കൊടുക്കാം. ഈ ഉഗ്രമുത്തിയെ അനേകിച്ചു മറ്റൊരാളുടെ പേരുകേണ്ട ആവശ്യമില്ല. നമ്മുടെ സ്വന്തം പട്ടണത്തിൽ, അതെ നമ്മുടെ വീട്ടിനടുത്തുതന്നെ ഇല്ലെഹം താമസിക്കുന്നു. കാഞ്ഞിരം പോലെ കയ്പുള്ള മുഖവും ഇരുട്ടു നിറഞ്ഞു കണ്ണുകളുമുള്ള ഒരു ചോര സമ്പ്രദായമുണ്ടാണു് മതവൈരാഗ്യം എന്നു് പ്രത്യക്ഷമാകുന്നതു്. മതവൈരാഗ്യം ജനങ്ങളുടെ പേർ ചുരുക്കിയ ശേഷം താൻ എഴുതിയതിനെ ഇങ്ങനെ പറയുന്നു. "അ

ശം തന്റെ മഹത്വമാണല്ലോ. ഇതിനുവിരോധമായി ഈ രം മനുഷ്യർ വിട്ടുകൊടുത്താൽ അധരങ്ങളിൽ വ്യാജത്തോടു ഹൃദയത്തിൽ ദൈവഭൃഷണത്തോടും സ്വർഗ്ഗത്തിലേക്കു പോകുന്നവർ അനേകർ ഉണ്ടു്. അവർ അവരുടെ പാപങ്ങളിൽനിന്നു് അതേ നിലയിൽ മഹത്വത്തിലേക്കു പോകുന്നതിനും ജഡമോഹത്തിന്റെ കിടക്കകളിൽനിന്നു് എഴുന്നേറ്റു പരമാനന്ദത്തിന്റെ കിടക്കകളിൽ എത്തുന്നതിനും ആശിക്കാതിരിക്കയില്ല. കിലപാർക്കുകൊണ്ടു മുവന്നും കുറുകൊണ്ടു കുറുത്തും അവരുടെ ദൃഷ്ടിയുടെ ഉറുൽകൊണ്ടു നിറം മാറിയും അവിടെ പ്രവേശിച്ചാൻ അവർ ആശിക്കുന്നു. ഇങ്ങനെയൊക്കുന്നവർക്കും സ്വർഗ്ഗം സോദോം ആയും, പദഭീസ അകൽഭാമാ ആയും മാറുന്നു. ദൈവസിംഹാസനത്തിനു മോളോക്കിന്റെ സിംഹാസനത്തേക്കാൾ ഒരു വിശേഷവുമില്ലെന്നും വരുന്നു. സത്യജ്ഞതയുടെ സ്ഥാനം നരകനിവീശോഷമാണെന്നും സിദ്ധിക്കുന്നു. ദൈവം ദൈവംതന്നെ, ഏകജ്ഞാനിയായ ദൈവം തന്നെ ജനത്തെ എഴുതും. കാരണം അതുചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന ദൈവത്തെ അല്ലാതെ അതിനു വേറൊരുത്തനെയും കണ്ടെത്തുവാൻ കഴിയുന്നതല്ല.

ആത്മീയ മനസ്സിനെ ശക്തിയോടെ സ്പർശിക്കുന്ന രണ്ടോമതൊരു ന്യായമുണ്ടു്. യഥോപ വംശങ്ങളെ എഴുതുമ്പോൾ അവൻ ജനത്തെ എണ്ണം. കഴിഞ്ഞ ജനസംഖ്യയെടുപ്പിൽ ഫാരം പുത്തിയാക്കേണ്ടതു വേനത്തിന്റെ തലവനാണെന്നു ചട്ടം കെട്ടിയിരുന്നു. എല്ലാത്തോഴും അല്ലെങ്കിലും ഭർത്താവു് ഭവനത്തിന്റെ തലയാണെന്നും പിതാവു കുടുംബനായകനെന്നും ഞാൻ ഉറവിക്കുന്നു. അങ്ങനെയെങ്കിൽ സഭ സെൻസസ്സു ഫാരം പുത്തിയാക്കരുതു്. കാരണം അവൾ മണവാട്ടിയുമാണു്. എന്നാൽ തന്റെ ശരീരമാകുന്നു സഭയ്ക്കുള്ള സകലത്തിനും മീതെ ശിരസ്സായിരിക്കുന്നവൻ എന്നുമാത്രമല്ല, അരുടെ പേരിനാൽ സ്വർഗ്ഗത്തിലും ഭൂമിയിലുമുള്ള സകല കുടുംബവും നാമധേയപ്പെടുന്നുവോ അവനത്രെ ജനത്തെ എഴുതുന്നതു്. ജനത്തെ എണ്ണുവാൻ നമുക്കു കഴിയും എന്നു നാം വിചാരിച്ചാൽ അതു നീന്റെ പേരിലും എന്റെ പേരിലും അശക്തികരമായിത്തീരമെന്നു മാത്രമല്ല, ദാവീദിന്റെ മേൽ വീണതരത്തിലുള്ള ഘനമായ ശിക്ഷയും നമ്മുടെ തലമേൽ വീഴും. രക്ഷിക്കപ്പെടുന്നവരായിട്ടു് ഇന്നാരെല്ലാമുണ്ടെന്നു് ചിലരെക്കുറിച്ചും കർത്താവേ! ഇവന്നു എന്തുഭവിക്കും എന്നുവേറൊരുവനെക്കുറിച്ചും നാം പറയുന്നു. സ്റ്റേഫാമുള്ള ആത്മാവോടുകൂടിയവനായിരുന്നെങ്കിലും യോഹന്നാൻ പറഞ്ഞ വിധത്തിൽ ചിലരുടെ മേൽ ആകാശത്തുനിന്നു് അഗ്നി ഇറങ്ങണമെന്നു ശാപം ക്രൂരവാനും മറ്റുള്ളവരെക്കുറിച്ചു ഗുരോ! അവരെ വിരോധിക്കു, കാരണം അവർ നമ്മെ അനുഗമിക്കുന്നില്ല എന്നു പറവാനും നാം തയ്യാറുണ്ടു്. എന്നാൽ സമോദരന്മാരേ! നാം എല്ലാവരോടും

അങ്ങനെ ഇടവെട്ടു എന്നാണ് എന്റെ വിചാരം. കർത്താവു തന്നിട്ടുള്ളവരെ അറിയുന്നു എന്നു നാം വിശ്വസിക്കുന്നു. അവർ ആർക്കും എണ്ണിക്കൂടാത്ത ഒരു വലിയ പുരുഷാരമാകുന്നു. അവരെ എണ്ണുവാൻ നമ്മൾ തുനിയുകയുമില്ല. അവർ മതവൈരാഗ്യം കണക്കിടുന്നവരായാൽ അധികവും സർവ്വമതാനുകൂലവാദികൾ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളവരെക്കാൾ ചുരുക്കവുമാകുന്നു. എന്നാൽ അവർ അധികമായിക്കൊള്ളട്ടെ, അല്ലെങ്കിൽ കുറവായിക്കൊള്ളട്ടെ; നിത്യചിന്തത്തിന്മാരുടെ അവരെ അറിയാൻ കഴികയുള്ളൂ. നമുക്കു ഉളിഞ്ഞു നോക്കുവാൻ കഴിയത്തക്ക ഒരു രഹസ്യമത്രെ ഇത്. ഭൂതന്മാരുടെ അടിച്ചുപടുകൾ ഇവിടെ കാണുന്നതല്ല. ഭൂതന്മാർ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന നോക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നിടത്തു് ഉളിഞ്ഞു നോക്കുവാൻ സാഹസമയോ ഭോഷ്യത്വമയോ നാം പോകരുതു്.

ഈ ജനസംഖ്യയെടുപ്പു് എന്തുകൊണ്ടു് ദൈവം, അതെ ദൈവം മാത്രം, പുത്തിയാക്കുന്നു? ഇതിന്നു വേറൊരു ന്യായം കൊടുക്കട്ടെ. അവൻ ഏകജ്ഞാനിയായ ദൈവമാണു്. ദൈവം ജ്ഞാനിയായെന്നു തിരുവെഴുത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഏകജ്ഞാനി എന്ന ഒരു വാക്കുകൂടി അവിടെ ചേർത്തിട്ടുണ്ടെന്നും നിങ്ങൾ അറിഞ്ഞിരിക്കണം. ഭൂമുഖത്തു വേറൊരു ജ്ഞാനി ഇല്ലതന്നെ. സ്വർഗ്ഗത്തിലും വേറൊരു ജ്ഞാനിയില്ല. ദൈവം തന്നെ ഏകജ്ഞാനി. ജാതികൾക്കൂടി ഇതറിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഏതാനും മുക്കുവന്മാർ പൊതുവിൽ ഒരു കൊള്ളകിട്ടിയപ്പോൾ അതു ഭാഗിക്കുന്നതെങ്ങിനെയെന്നറിയാതെ അതു ഡെൽഫി എന്ന സ്ഥലത്തു ദൈവവെളിവാടിനവചുരം വിഗ്രീകു പുരാണം പറയുന്നു. എന്നിട്ടു മറുപടി ഉണ്ടായതു് ഏത്രയും വലിയ ജ്ഞാനിക്കു് അതു് ഇരിക്കട്ടെ എന്നായിരുന്നു. അവർ അതിനെ മിലേത്യനായ തേൽസിന്റെ അടുക്കൽ അയച്ചു. അന്നന്തരം അതു് സോളനു് അയച്ചു. അങ്ങനെ അതു ഗ്രീസിലെ ജ്ഞാനികളുടെ അടുക്കലെല്ലാം പോയി. എന്നാൽ എല്ലാവരും അതിനെ നിഷേധിച്ചു. കാരണം തങ്ങൾ ഭൂമിയിലേക്കും ജ്ഞാനികളല്ലെന്നു് അവർ ഏറ്റുപറഞ്ഞു. ഒടുവിൽ അവരിൽ ഒരാൾ അതിനെ ദേവന്മാരുടെ യാഗപിറത്തിലേക്കു് അയയ്ക്കുവാൻ ഗുണഭോഷിച്ചു. എന്തെന്നാൽ ദേവന്മാർ എല്ലാവരിലും വച്ചു ജ്ഞാനികളാകുന്നു. പുറജാതികൾ ഇല്ലാതാകുകപിതയിൽ ചിത്രീകരിച്ചതു് സത്യം തന്നെ. അങ്ങൽ ഈ മനുഷ്യനെക്കുറിച്ചോ ആ മനുഷ്യനെക്കുറിച്ചോ ഈ വകപ്പിനെക്കുറിച്ചോ ആ വകപ്പിനെക്കുറിച്ചോ യാതൊന്നും ചോദിക്കുകയില്ല. എരിശീയിൽ നിന്നു കൊള്ളികളെ വലിച്ചെടുപ്പാനല്ലാതെ വലിച്ചെടുക്കപ്പെട്ട കൊള്ളികളെ എണ്ണുന്നതിന്നു നമ്മുടെ വിരലുകൾ ഉപയോഗിക്കേണ്ടതില്ല. അതിനാൽ ഈ മർദ്ദങ്ങൾ ഏകജ്ഞാനിയായ ദൈവത്തിന്നു മാത്രം സമർപ്പിക്കാം, അവർ തന്നിക്കുള്ള

വരോ അല്ലാത്തവരോ എന്നു ഒടുവിൽ അവനത്രെ തീരുമാനിക്കേണ്ടതു്.

5. പ്രസംഗത്തിന്റെ അന്ത്യശൃംഗത്തിലേക്കു ഞാൻ വരുന്ന ദൈവം അതിനെ നമുക്കു അനുഗ്രഹിക്കയും നമ്മുടെ ഹൃദയങ്ങളിൽ അതിനെ മുദ്രിപ്പുകയും ചെയ്യട്ടെ. എന്തിനാണു് ഈ ജനസംഖ്യയെടുക്കുന്നതു്?

ദൈവം ജനത്തെ എഴുതുന്നതു് എന്തിനു്? തന്നിട് ഒരു തീയ അറിവു കിട്ടുവാനല്ലെന്നു ഞാൻ മറുപടി പറയുന്നു. സകലവും ദൈവത്തിന്നറിവുണ്ടു്. മാത്രമല്ല, ദൈവം ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള കയ്യെടുക്കുന്ന തന്റെ ജനങ്ങൾ കുറഞ്ഞുപോകുമെന്നുള്ള ഭയം കണ്ടുമാത്രം ഞാൻ ഈ വിധം അവരെ എഴുതുന്നതു്. തന്നിട് ഒരു വൻ അറിയുന്നവെന്നുള്ളതു് സഭയുടെ ഭേദം സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഉറപ്പുള്ള കല്ലുകളിൽ ഒന്നത്രെ. അങ്ങനെയെങ്കിൽ ജനസംഖ്യയെടുപ്പു എന്തിനു് എന്നൊരു ചോദ്യത്തിനു വകയുണ്ടു്. ഇതിനെക്കുറിച്ചു നാം ആലോചിക്കുമ്പോൾ നിശ്ചയമായി ഒരു ഉൽകൃഷ്ടവ്യക്തിത്വത്തോടു നാം ഇടപെടുകയാണു്. അതിന്റെ അന്തർഭാഗത്തു കർമ്മത്തായ ഒരു വസ്തുത അടങ്ങിയിരിക്കുന്നെങ്കിലും ഒരു പടമെന്നപോലെ നിങ്ങൾ അതിനെ കാണണം. യഹോവ ജനത്തെ എഴുതുന്നു. ഇതു് ഒന്നാമതു് അവരെക്കുറിച്ചുള്ള അവന്റെ വില കാണിച്ചു ന്നാണു്. "ഞാൻ എന്റെ രത്നങ്ങളെ ശേഖരിക്കുന്ന നാളിൽ അൻപതു എനിക്കുള്ളവരൊക്കും എന്നു സൈന്യങ്ങളുടെ യഹോവ പറയുന്ന ഈ വാക്യം നിങ്ങളുടെ അർത്ഥത്തിലുണ്ടെന്നു ഞാൻ വിചാരിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ ഓരോന്നും അതതിന്റെ സ്ഥാനങ്ങളിൽ വസ്തുപ്പെടുകയും ദൈവത്തിന്റെ കണ്ണു് അവയിലെല്ലാം കൂടിക്കടന്നു് "ഉപ്പു്", "മുപ്പു്", "ഞാൻ അവരെ ശേഖരിച്ചിരിക്കുന്നു എന്നു പറകയും ചെയ്യും" വെട്ടിയെടുത്തതു് പട്ടികയിലുള്ളതിനോടു തുല്യ തുകയായിരിക്കും അവ ശേഖരിക്കപ്പെടുന്നു. മുഖപ്പകല്പ, മരതകം, മുത്തു എന്നിവ ഒന്നും കുറയുകയില്ല. എല്ലാം അവടെയുണ്ടു്." ദൈവം തന്റെ രത്നങ്ങളെ സമസ്തം ശേഖരിക്കുന്നു. എത്രയും സാധുവായ ഒരു വ്യക്തിയും അതിന്റെ വിശ്വാസിന്റെ ഹൃദയത്തിനു എന്തുമാത്രം വലിയേറിയവനാണെന്നു മനുഷ്യഹൃദയത്തിനു ഗ്രഹിച്ചാൻ കഴികയില്ല. ഒരു വീഡിയോയുടെ ഹൃദയത്തിനു അവളുടെ പുത്രനെക്കുറിച്ചു തോന്നുന്നതിനെക്കാൾ, പുതിയ മണവാളനു അവന്റെ മണവാട്ടിയെക്കുറിച്ചു തോന്നുന്നതിനെക്കാൾ; അവർക്കിടയിൽ കൂട്ടിക്കൂട്ടിയിരിക്കുന്നവനു് അവന്റെ ജീവനെക്കുറിച്ചു തോന്നുന്നതിനെക്കാൾ, പ്രാണനെ ത്യജിച്ചും സത്യത്തെ പാലിക്കണമെന്നു വിചാരിക്കുന്നവർക്കു ബഹുമാനത്തെക്കുറിച്ചു തോന്നുന്നതിനെക്കാൾ കൂടുതൽ വിലയത്രെ ദൈവത്തിന്റെ രത്നങ്ങളെക്കുറിച്ചു തോന്നുന്നതു്. നാം സ്നേഹിക്കുന്നുണ്ടു്

കൊണ്ട് ദൈവം സ്തോദിക്കുന്നതുപോലെ നാം സ്തോദിക്കുന്നില്ല. സ്തോ
 മം നമുക്കു തുടരെ നിലകൂന്ന ഒരു വികാരമായിരിക്കാം. എന്നാൽ
 ദൈവത്തിന്നോ എല്ലാവരെയും തുളച്ചുകയറ്റുന്ന ഒരു പ്രമാണമാ
 യാ സ്തോമം. നാം സ്തോദിക്കുന്നുവെന്നു നമ്മെക്കുറിച്ചു പറയണം. എന്നാ
 ല്ല ദൈവം കൊണ്ടു് അവൻ സ്തോമം തന്നെയൊക്കുന്നുവെന്നാണറി
 യാതെ. സ്തോമമുള്ളവരെ എണ്ണുന്നതിനുള്ള മനോഭാവം അവരുടെ
 മനസ്സുള്ള ബഹുമാനത്തേയും ചിലയേയും കാണിക്കുന്നു. അവരുടെ
 അമൃതത്തിന്റെ നേരെ അവൻ വഹിക്കുന്ന വാത്സല്യത്തിന്റെ
 അർത്ഥികൃത്തേയും അഗാധസ്നതയേയും അതു കാണിക്കുന്നു. കർത്താ
 യുടെയും രാജാവിന്റെയും എണ്ണം. അവൻ തന്റെ ആടുകളെ തുകനോ
 ക്കെ അവൻ പഴയ രജിസ്റ്ററിൽ എഴുതപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന കുടുംബാംഗ
 കൾ തടസ്സാനന്തു ഉണ്ടോ എന്നു നോക്കുവാൻ അന്നാളിൽ അടർച്ചിക്കും.

ദൈവരാജ്യം നമ്മെ സ്പർശിക്കുന്നു. ഒടുവിലത്തെ ജനസം
 ഘട്ടം സാത്താന്റെ നിശ്ശേഷപരാജയത്തെ കാണിക്കുന്നതിനു
 നാം നോക്കുകയുണ്ടാകും! എല്ലാവരും അവരുടെയുണ്ടു്. എല്ലാവരും
 അവിടെയുണ്ടു്. "അറുപതു വർഷം, വിടിക്കും, കൊള്ളപങ്കിടും,
 പത്താം അൾ അൽ പൂർത്തിയാകും" എന്നു നീ മുമ്പു പറഞ്ഞുവ
 ന്നു നോക്കുകയുണ്ടാകും! ഇപ്പോൾ നീ എന്തു പറയും? അവരിൽ ഒ
 രോടും കറഞ്ഞുപോയില്ലെന്നോ? അഗാധകൃഷിയിലെ ബുദ്ധിമുട്ടു
 ന്നു നോക്കുകയുണ്ടാകും! ഒരാടിനെ എങ്കിലും നീ ചീന്തിക്കളഞ്ഞുവോ? നി
 ന്റെ അഗാധകൃഷിയിലേക്കു ഒരാടിനെക്കൊണ്ടു. നീ വലിച്ചു
 കൊണ്ടുവോ? കൗശലമുള്ളതും ഭയവിചാരംകൊണ്ടു മൂർച്ഛയേറി
 ന്നു നോക്കുകയുണ്ടാകും രക്ഷിക്കുമെന്നു ശ്രദ്ധമം ചെയ്തിരിക്കുന്ന
 വെള്ളിപ്പട്ടിന്റെ ഭജനങ്ങളിൽ നിന്നു പഠിച്ചു ചീന്തിക്കളവാൻ
 അസാധ്യമായ നടുത്തുമായ ലെഗിയോൻ സൈന്യമേ! കർത്താവി
 ന്റെ ശ്രദ്ധം നിറവേറിയോ? ഇല്ലയോ? നിങ്ങൾ അവനെ തോല്പി
 ക്കുകയോ? മരണോടു ചേർന്നു നിങ്ങൾ അവനെ ആണി തർച്ചവെങ്കി
 ല്ല അവന്റെ അസ്ഥികളിലെപ്പന്നു നോക്കുന്നതിനാകട്ടെ അവന്റെ
 അസ്ഥികളിലെപ്പന്നു മേരിക്കുന്നതിനാകട്ടെ നിങ്ങൾക്കു കഴിഞ്ഞു
 ന്നു നോക്കുകയുണ്ടാകും അവന്റെ ജീവനെ എടുത്തുകളഞ്ഞു. എന്നാൽ അ
 ന്റെ അസ്ഥികളുടെ പക്കൽ വെച്ചുകൊണ്ടിരിപ്പാൻ നിങ്ങൾക്കു കഴി
 യുണ്ടോ? അവൻ ജീവിക്കുന്നതുകൊണ്ടു് അവരും ജീവിക്കുന്നില്ല
 ന്നു നോക്കുകയുണ്ടാകും പരം വർഷങ്ങളായി നിങ്ങൾ പൊരുതാവുന്നു. ഈ
 അസ്ഥികളോ സുഖകരമാരോടു് നിങ്ങൾ മല്ലയുദ്ധം കഴിക്കുന്നു.
 അവൻ നിങ്ങളോടു കരോരമായി പൊരുതു. അവരിൽ ഒരാളെ
 ന്നു നോക്കുകയുണ്ടാകും ജീവിക്കുന്നതിന്റെ തന്നെല്ലാ
 അസ്ഥികളോടു നിങ്ങൾ പൊരുതപ്പോൾ നിങ്ങൾ അറുപതു
 വർഷത്തിന്റെ മകൾ പ്രാസാദത്തിൽ വെച്ചു ഭാവിക്കുന്നോടു നി

ങ്ങൾ പൊതുവെ അവനെ അടിപെടുത്തിയ സംഗതിയിലും നിങ്ങൾ തോരം. വീചാരണോസിന്റെ അരമനയിൽ വച്ചു പത്രോസിന്റെ മേൽ നിങ്ങൾക്കു ജയം ലഭിച്ചതായി കാണപ്പെട്ടവകിലും അതു ഫലിച്ചില്ല. നിങ്ങളുടെ തോൽവി ഒന്നോ രണ്ടോ പ്രാവശ്യമല്ലായിരുന്നു. ഈ അയ്യപ്പിൽ വച്ചു അനേകായിരം പ്രാവശ്യം നിങ്ങൾ തോല്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ കാലത്തു നാനാപ്രകാരത്തിലുള്ള വിജയങ്ങൾ ദൈവത്തിന്റെ യോഗമാർക്കു സിദ്ധിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും കാലം നിത്യതയിൽ ലയിച്ചപ്പോൾ സുസ്ഥിരമായ ജയം അവർക്കു കിട്ടിയിരിക്കുന്നു. ഹാ! സകല സൈന്യങ്ങളുമേ അവിടേക്കു നോക്കി ലജ്ജിച്ചിൻ. വെള്ളനിലയങ്കി ധരിച്ചു പുരുഷാരത്തിന്റെ ശബ്ദം നിങ്ങൾക്കു യോനകമായ ഓളിശബ്ദമായി ഭവിക്കട്ടെ. വീണ്ടെടുക്കപ്പെട്ടവരുടെ സയൂസ്സ സൈന്യത്തിന്റെ ആർപ്പുകൾ നിങ്ങളുടെ ചെവികൾക്കു ശവമണികളായും ഒരു പുതിയ നരകവാസത്തെ നിങ്ങൾക്കു ഉളവാക്കുന്നതായും ഭവിക്കട്ടെ. എന്തെന്നാൽ നിങ്ങൾ തോല്പിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ താഴെ തള്ളപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. നിങ്ങളുടെ നയനഗർവ്വം താഴ്ത്തപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. യഹോവ മാത്രം ആ നാളിൽ ഉന്നതപ്പെടുന്നു.

ഒന്നുകൂടി പറഞ്ഞുകൊള്ളുന്നു. വീണ്ടെടുക്കപ്പെട്ടവരുടെ സംഖ്യയെ എണ്ണുന്നതിനു വേറൊരു കാരണവുമുണ്ട്. അതു മനുഷ്യബുദ്ധിയെ ഭ്രമിപ്പിച്ചുകൊടുത്ത ദൈവത്തിന്റെ മർമ്മം കടങ്കഥയല്ല, ഒരു വാസ്തവമായിരുന്നുവെന്നും വാസ്തവങ്ങൾ കടങ്കഥകളല്ലെന്നും സകല മനുഷ്യനും കാണണമെന്നുള്ളതാണ്. ആ മഹാമർമ്മം എന്താണ്? തീരുമാനിക്കുന്നത് ദൈവം; പ്രവൃത്തിക്കുന്നത് മനുഷ്യൻ. എങ്കിലും ദൈവത്തിന്റെ തീരുമാനങ്ങളും മനുഷ്യന്റെ പ്രവൃത്തികളും അന്യോന്യം യോജിക്കുന്നു. പുല്പകാലത്തു ശാശ്വതഗിരികളുടെ മുഖമുഖം നാശമില്ലാത്ത കരിങ്കല്പുകൾകൊണ്ടു കൊത്തിയുണ്ടാക്കുന്നതിനുമുമ്പ്, ഹിമധവളയായ പർവ്വതശിഖരങ്ങൾ സൂര്യപ്രകാശത്തിൽ തിളങ്ങുന്നതിനുമുമ്പ്, നക്ഷത്രങ്ങൾ പർവ്വതോപരിഭാഗങ്ങളെ സൂക്ഷ്മതയോടെ ദർശിക്കയും പാപത്തിൽ വീണുപോയ ലോകത്തിന്മേൽ കനിഞ്ഞുനോക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിനുമുമ്പ്, അതെ, ഈ ലോകം ഇല്ലാതിരുന്നപ്പോൾ അത്മാൽ, അതു് അസൃഷ്ടമായിരിക്കയും സർവ്വശാപരന്റെ വിചാരഗർഭത്തിൽ അതു നിദ്രിക്കുകയും ചെയ്തപ്പോൾ, സൂര്യനും നക്ഷത്രങ്ങളും പൊരുഷമുള്ള ഈ ലോകവും രൂപവൽക്കരിക്കപ്പെടുന്നതിനുമുമ്പ്, അതേ, ആ ഘട്ടത്തിൽ തന്റെ പുസ്തകത്തിൽ സ്വന്തവൃതന്മാരുടെ പേരുകളെല്ലാം എഴുതപ്പെടുകയും ക്രിസ്തുവിന്റെ അംഗങ്ങളെ നിർണ്ണയിക്കുകയും നിയമിക്കുകയും ചെയ്തു. ഉടൻ ആ പുസ്തകം അടച്ചു മുദ്ര വെക്കപ്പെട്ടു. പിന്നീട് അതു തുറന്നിട്ടില്ല. എന്നാൽ അടച്ചു മുദ്രവെക്കപ്പെട്ട ഒരു പുസ്തകത്തിന്റെ മനുഷ്യരുടെ പ്രവൃത്തികളിന്മേൽ എന്തൊരു വ്യാപാരമാണ് ന്യ

ത്താൻ കഴിയുന്നതു്. യാതൊന്നുമില്ല എന്നു നിങ്ങൾ പറയുന്നു. അതിനെ ഞാനും പറയുന്നു. ഏവംവിധമായ ഒരു ദൈവതീരുമാനത്തിന്നു യാതൊരുത്തന്റെമേലും പ്രവർത്തനശക്തിയില്ല. അതു് അവിടെയത്രേ. അവിടെ അതു കിടക്കുന്നു. എന്നാൽ അവിടെനിന്നു കിട്ടുവാനായ ഒരു സ്ഥലത്തു ലോകമെല്ലാം കഴപ്പത്തിൽ കിടക്കുന്നു. കർമ്മങ്ങൾക്കുതന്നെ ഒരിക്കലും പ്രവഞ്ച കല്പോലങ്ങളുടെ ലീലാവിപാസത്തെ അതിശയിക്കത്തക്കവാറു മദോന്മത്തമല്ല. മനുഷ്യൻ പാപം ചെയ്യുന്നു. മത്സരിക്കുന്നു. ദോഷിക്കുന്നു. തുടരെ ദോഷിക്കുന്നു. കർമ്മങ്ങളുടെ ശാസനങ്ങൾ അവനെ പിടിച്ചുനിർത്തുന്നില്ല. അവൻ ആ കൃപാലേശത്തെ നിരസിക്കുന്നു. അവൻ നകത്തേ നിന്ദിക്കുന്നു. ഈ ദൃശം ദൈവത്തിന്നു വിരോധമായി മത്സരിച്ചാൻ മനുഷ്യന്റെ കയ്യിൽനിന്നു കഠിനവും സ്വാതന്ത്ര്യവും ഉണ്ടായിരിക്കത്തന്നെ വൈചര്യം പരീത്യേന ഒരു വലിയ പുരുഷാരം അന്ത്യത്തിൽ സർവ്വശക്തിയുള്ള കൃപാലേശ്യായി സ്വർണ്ണപ്പടിവാതിലിൽ കൂടി പ്രതിവർഷം അകത്തേക്കു കടന്നുപോകുന്നതു ഞാൻ കാണുന്നു. മാത്രമല്ല ഒടുവിൽ അ വാതിൽ അടയ്ക്കപ്പെടുന്നതും ഞാൻ കേൾക്കുന്നു. മുയോടപ്പെട്ട വലിയ പുസ്തകം ഈ ഘട്ടത്തിൽ തുറക്കപ്പെടുന്നതു് ഏതു വിസ്മയനീയമായിട്ടാണു നാം കാണുന്നതു്. അതിൽ പേർ ചാർത്തപ്പെട്ട ഘട്ടാവസ്ഥയ്ക്കു ഇതാ! വന്നിരിക്കുന്നു. ഏഴുതിയിരിക്കുന്നതുപോലെ അവർ വന്നു. നിശ്ചയിച്ചിരുന്ന മണിക്കൂറിൽ നിശ്ചയിച്ചിരുന്ന സ്ഥലത്തു് മുന്നറിഞ്ഞ മുഖാന്തരം പഴി അവർ വരണമെന്നു ദൈവം തിരുമനസ്സായ രീതിയിൽ അവർ വന്നിരിക്കുന്നു. ഇങ്ങനെ സ്വാതന്ത്ര്യചിന്തയും മുൻനിയമത്തെ തോല്പിക്കാതിരിക്കയും മനുഷ്യമനസ്സു് നിത്യദൈവത്തിന്റെ മനസ്സിനു് ഏകീരാകാതിരിക്കയും ചെയ്യുന്നു. ഈ ദൃശം ദൈവം മഹിമപ്പെട്ടവനും മനുഷ്യൻ സ്വാതന്ത്രനും എന്നു സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുന്നു. മനുഷ്യൻതന്നെ നിഗമനമായി വിളിക്കുന്ന പ്രകാരം മനുഷ്യൻ, ദൈവപുസ്തകത്തിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന വാസ്തവത്തെ അറിഞ്ഞുംകൊണ്ടെന്നപോലെ ദൈവത്തെ അനുസരിച്ചു ദൈവനിസ്സായത്തെ തന്റെ ഏകപ്രമാണവും തന്റെ ജീവിതത്തിന്റെ ഏക നിയമവുമായിരിക്കുന്നു. ഇപ്രകാരം ആ പുസ്തകം അടച്ചുവെച്ചു കടലാസ്സുകളുടെ ഇടയിൽനിന്നു പുറപ്പെട്ട നിഗ്രഹചൈതന്യത്തെ വെളിപ്പെടുത്തുമ്പോൾ, നിത്യസിംഹാസനത്തിൽനിന്നും പുറപ്പെട്ട ആ മറഞ്ഞിരിക്കുന്ന ആത്മാവു് അതായതു കാണാവതല്ലാത്തതും വെളിപ്പെടുത്തതും ചിലപ്പോൾ അറിഞ്ഞു കൂടാത്തതുമായ ആ ഗഹനശക്തി മനസ്സിനെ ചായിച്ചു്, പട്ടുകൊണ്ടുള്ള ചങ്ങലയാൽ അതിനെ നായിച്ചു്, ബുദ്ധി തുറന്നു്, ഇരുട്ടിൽനിന്നു വെളിച്ചത്തിലേക്കു നടത്തി, ഹൃദയത്തെ ഉരക്കി, ആത്മാവിനെ ചലിപ്പിച്ചു്, യേശുവിൽ ഇരിക്കുന്ന പ്രകാരമുള്ള സത്യത്തിന്റെ ആ

നസരണത്തിലേക്കു മുഴങ്ങുന്നേയും വശംവദനാക്കുമ്പോൾ, ഈ മഹത്വമായിരിക്കും!

ഇതിലധികമെന്നും ഞാൻ ഇനി പറയുന്നില്ല. ഞാൻ വിടെ ഉണ്ടായിരിക്കുമോ? നീ അവിടെയുണ്ടായിരിക്കുമോ? എന്താണത്.

നിന്റെ പ്രാർത്ഥനയും എന്റെ പ്രാർത്ഥനയും അങ്ങിനെ തന്നെയായിരിക്കട്ടെ. ദൈവം അതു കേൾക്കട്ടെ. ആ പ്രാർത്ഥനയോടു വശംവദനായ അനസരണത്തെ നാം കൂട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കട്ടെ. “വിശ്വസിച്ചുസ്സാനം ഏൾക്കുന്നവൻ രക്ഷിക്കപ്പെടും” വിശ്വസിക്കാത്തവൻ ശിക്ഷാവിധിയിൽ അകപ്പെടും” കർത്താവായ യേശുവിൽ വിശ്വസിക്ക. എന്നാൽ നീയും നിന്റെ കുടുംബവും രക്ഷിക്കപ്പെടും. പാവീ! വിശ്വസിക്ക. വിശ്വസിച്ചാൽ ഇന്നുരാവിലെ തന്റെ നാമം നിമിത്തം ദൈവം നിനക്കു നൽകുമായിരിക്കട്ടെ.

വെളിച്ചാടപുസ്തകം.
(മുദ്ര.)

സിംഹാസനം കൃപാസനമല്ലായിരുന്നു. കാരണം അതിൽ നന്നാ മിന്നലുകൾ, ഇടിമുഴക്കങ്ങൾ, ശബ്ദങ്ങൾ എന്നിവ പുറപ്പെട്ടു. ഇതു സീനായിമലയെക്കുറിച്ചുള്ള ഒരു നമുക്കുണ്ടാകുകയും സ്മാരക വിധിക്കുള്ള സിംഹാസനമാണിതെന്നു ചോദിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

സിംഹാസനത്തിനു മുമ്പിൽ ഒരു കണ്ണാടിക്കടലുണ്ടായിരുന്നു. ഇതിനടുത്തു് ആരേയും കാണുന്നില്ലെങ്കിലും കറുത്തുപിണു് ഇതു് അഗ്നി കലനത്തായും (വെളി 15:2,3) ഭൂഗർഭത്തിന്മേൽ ജയം കൊണ്ടു വരും വീണുകൾ പിടിച്ചു്, മോശയുടേയും കണ്ണാടിന്മേലും പാട്ടു പാടുന്നവരുമായ പീഡനകാലത്തെ ശുദ്ധിമാന്മാർ ഇതിന്നുരികെ നില്ക്കുന്നതായും യോഹന്നാൻ കാണുന്നു. ഈ സൂചികകൾ ശലോമോന്റെ ആലയത്തിൽ മുമ്പിൽ നിന്നിരുന്ന താമ്രകടലിനെ അനുസ്മരിപ്പിക്കുന്നു. (1 രാജാ 7:23—45) ഇപ്രകാരം പഴയനിയമകാലത്തു കൊട്ടി ഉഭയസമ്മതത്തിൽ വെട്ടിയുടെ മുമ്പിൽ അതായതു് പഴയനിയമകാലങ്ങളിൽ ദൈവത്തിന്റെ ദൈവികസിംഹാസനമായിരുന്ന കൃപാസനത്തിനു മുമ്പ് വയ്ക്കപ്പെട്ടിരുന്നു.

മോശയാൽ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ട ദൈവികകൂടാരവും അതിന്റെ ശുശ്രൂഷയ്ക്കുള്ള ഉപകരണങ്ങളും ആരാധനാരീതിയും സ്വർഗ്ഗീയകൂടാര

തിന്റെ സാദൃശ്യമായിരുന്നുവെന്നു (എബ്രായ. 9:23) ഈ ഘട്ടത്തിൽ
കണ്ടു നന്നായിരിക്കും.

സ്വർഗ്ഗീയ കൂടാരത്തെക്കുറിച്ചുള്ള യോഹന്നാന്റെ ഈ ദർശനം
പുറപ്പെടുന്നതിനു മോശയുടെ കൂടാരത്തെക്കുറിച്ചുള്ള അറിവു
മുഖം സഹായമായിരിക്കും. യോഹന്നാൻ മാത്രമല്ല, പൌലസും
സ്വർഗ്ഗത്തിലേക്കു എടുത്തുകൊള്ളപ്പെടുകയും ഈ സ്വർഗ്ഗീയ കൂടാരം
കണ്ടു ചെയ്തു. അതിനാലത്രെ എബ്രായർക്കുള്ള തന്റെ ലേഖന
ത്തിൽ ആ രണ്ടു വിശിഷ്ട ശില്പങ്ങളേയും തട്ടിച്ചുനോക്കുവാൻ
വന്നു സാധിച്ചത്.

സ്വർഗ്ഗത്തിൽ യോഹന്നാൻ കണ്ട സിംഹാസനം നിയമപ്പെട്ട
തിനു മീതെയുള്ള കൂവാസനത്തോടു് ഒക്കുന്നു. നാലുജീവിക
= വെർണ്ണകൾ 24 മുപ്പന്മാർ = കർമ്മാധികളായ ഇരുപത്തിനാലു
പുരോഹിതശാഖകൾ, സിംഹാസനത്തിൻ മുമ്പിലുള്ള ഏഴുദീപ
കൾ = വിശുദ്ധസ്ഥലത്തുള്ള തണ്ടുവിളക്കു്, പള്ളകൾ = താമ്രത്തൊ
രി, പലിപീഠം = ദഹനയാഗപീഠം, സിംഹാസനകക്ഷ്യ = അതി
മുന്നിലുള്ള സ്ഥലം, പൂവപീഠം, സപ്തദീപിക ഇവയുടെ ആസ്ഥാ
നം = വിശുദ്ധസ്ഥലം. സ്ഫടികകുടൽ, യാഗപീഠം ഇവയുടെ സ്ഥാ
നം = പീഠം.

സ്വർഗ്ഗീയവും ഭൂമിയുമായ പ്രസ്തുതകൂടാരങ്ങളെ മനുഷ്യനാകു
ന്ന കൂടാരത്തോടു താരതമ്യപ്പെടുത്തി പറയുന്നതും പ്രയോജനവും
അനുഭവമായിരിക്കും. മനുഷ്യന്റെ ആത്മഭാവം 'ശുദ്ധതമ'
അഥവാ ദേഹിഭാവം 'ശുദ്ധതരത്തോടു്' ശരീരഭാവം പ്രാകാരത്തോ
ടു് സദൃശീകരിക്കും. ശുദ്ധതരത്തിൽ നിന്നു ശുദ്ധതമത്തിലേക്കു
കൂടുതലായും തിരസ്കീല കടന്നായിരുന്നതുപോലെ മനുഷ്യന്റെ
ദേഹിഭാവത്തോടുള്ള പ്രവേശനം ചിത്തം * എന്ന വാതിൽ വഴിയ
ലൂടെ സാധ്യമല്ല. ദൈവനിവാരണമാകേണ്ടതിനു ചിത്തം കീഴടങ്ങാ
തെ സാധ്യമല്ല. ഇങ്ങനെ ചിത്തം അധീനപ്പെടുകയും ആത്മാ
ന്റെ അന്തർഭാവത്തു ദൈവം ആസീനനാകയും ചെയ്യുമ്പോ
ളെ അത് ദ്വീപൻ (വീണ്ടും ജനിച്ചവൻ) ആയിത്തീരുന്നതു്.

24 മുപ്പന്മാർ വെളി 4:4

ഈ മുപ്പന്മാർ ഓരോന്നും? അവർ ഏതുസ്വർഗ്ഗത്തിന്റെ പ്രാതിനി
കതയായിരുന്നു? ഇവർ സിംഹാസനത്തെ ചുറ്റിനില്ക്കുന്ന നാലു
പുഴകളോടു സദൃശമായ ഭൂതന്മാരുടെയോ ഇനത്തി
ലുള്ളവരല്ല, പിന്നെയും, വീണ്ടെടുക്കപ്പെട്ട മനുഷ്യജാതിയുടെ
പ്രതിനിധികളാകാം. മുപ്പൻ എന്നവാക്കു ഭൂതന്മാരെ സംബന്ധിച്ചു് ഒ
രോരോ ഉപയോഗിച്ചിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല, അവർ ധരിച്ചാൻ കിരീ
ടം ഇവർ സിംഹാസനങ്ങളെ ഉള്ളതായിക്കൊണ്ടുനില്ക്കുന്നു.

* മനുഷ്യൻ, സാക്ഷി, എന്നിങ്ങനെയും വേർപാറും

മത്താ. 19: 28 വെളി 3: 21; 20: 4, 2: 10. 1 പത്രോ. 5: 2: 4. 2 തിമോ. 4: 8 എന്നീ വേദഭാഗങ്ങളെക്കൊണ്ട് ഈ മുപ്പന്മാർ ക്രിസ്തുവിന്റെ രക്ഷതാൽ വീണ്ടുകൊള്ളപ്പെട്ട പഴയ പുതിയനിയമ വിശുദ്ധന്മാരുടെ പ്രതിനിധികളെന്നു നിശ്ചയിക്കും. ഇത് അവരുടെ നില, ഉട, ഗാനം ഇവയാൽ സ്പഷ്ടമാകുന്നു.

അവർ സാധാരണ പീഠങ്ങളിലല്ല, സിംഹാസനങ്ങളിലത്രെ സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. ന്യായവിധിയെക്കുറിച്ചുള്ള ദാനിയേലിന്റെ ദർശനത്തെ ഇത് അനുസ്മരിപ്പിക്കുന്നു.

“ഞാൻ നോക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കെ അവർ ന്യായാസനങ്ങളെ വെച്ചു; വയോധികനായ ഒരുത്തൻ ഇരുന്നു; അവന്റെ വസ്ത്രം ഹിമം പോലെ വെളുത്തതും അവന്റെ തലമുടി നിമ്ബലമായ അടുരോമം പോലെയും അവന്റെ സിംഹാസനം അഗ്നിജ്വാലയും അവന്റെ രഥചക്രങ്ങൾ കത്തുന്ന തീയുമായിരുന്നു. ഒരു അഗ്നിനദി അവന്റെ മുമ്പിൽ നിന്നു പുറപ്പെട്ടൊഴുകി. അയിർമായിരം പേർ അവന്നു ശുശ്രൂഷചെയ്തു. പതിനായിരം പതിനായിരം പേർ അവന്റെ മുമ്പുകെനിന്നു. ന്യായവിസ്താരസഭ ഇരുന്നു. പുസ്തകങ്ങൾ തുറന്നു”.

(ദാനി. 7: 9, 10)

ക്രിസ്തുവിന്റെ ന്യായസിംഹാസനത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ദാനിയേലിന്റെ മുൻകൊഴുപ്പാണിത്. സിംഹാസനങ്ങൾ വയ്ക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ— ഇവ യോഗ്യന്മാരായിക്കണ്ടെത്തപ്പെടുന്നവർ ഇരിപ്പാൻ വെച്ച സിംഹാസനങ്ങളത്രെ— അവ അധ്യക്ഷിതങ്ങളല്ലായിരുന്നു. ന്യായവിധി കടന്നു വരുന്നവർ ഇരിപ്പാനാണ് അവസജ്ജീകരിച്ചത്. യോഹന്നാന്റെ ദർശനത്തിൽ കിരീടധാരികളായ മുപ്പന്മാർ അവയിൽ ഇരിക്കുന്നു. അവർ ഇപ്പോൾ പ്രതിഫലത്തിനുള്ള ന്യായ വിചാരണയ്ക്കുവന്ന അഗ്നി പരിശോധനയെ കടന്നു കിരീടം പ്രാപിച്ചിരിക്കണം. (2 കൊരി 5: 10, 1 കൊരി 3: 11-15) കിരീടങ്ങൾ അഞ്ചാണ്. അവ (1) വാടാത്ത കിരീടം 1 കോരി 9: 25-27. (2) ജീവന്റെ കിരീടം. വെളി 2: 10. (3) മഹത്വത്തിന്റെ കിരീടം I. പത്രോ 5: 2-4 (4) നീതിയുടെ കിരീടം. 2 തിമോ 4: 8 (5) പ്രശംസാ കിരീടം. 1 തെസ്സ. 2: 19, 20.

വീണ്ടെടുത്ത വസ്ത്രത്തിൽ പെട്ടവരാണ് എന്ന് ഇത് അവരുടെ പാട്ടുകൊണ്ടും തെളിയുന്നുണ്ട്. വെളി 5: 9, 10 — നോക്കുക.

ഈ പാട്ട്, വാനഭൂതന്മാരെക്കുറിച്ചോ സ്വർഗീയരായ ഇതര ജീവികളെക്കുറിച്ചോ പാടാകുന്നതല്ല. കാരണം, അവർ കണ്താടിന്റെ രക്ഷതാൽ വീണ്ടുകൊള്ളപ്പെട്ടവരോ ഭൂമിയിൽ രാജാക്കന്മാരോ പുരോഹിതന്മാരോ അകാൻ പോകുന്നവരോ അല്ല.

മുടി ധരിച്ചുകൊണ്ടു ഭദ്രാസനങ്ങളിൽ ഇരിക്കുന്ന മുപ്പന്മാർ രാജകീയവസ്ത്രമല്ല, പിന്നെയൊ, പുരോഹിതന്മാർക്കുള്ള വെള്ളവസ്ത്രമല്ല.

യെഹോശ്വേലിന്റെ വണ്ണത്തിൽ അവ മനുഷ്യനോടു സാദൃശ്യം നാലു മുഖങ്ങൾ, നാലു ചിറകുകൾ, ഒരു കാളകിടാവിന്റെ കാൽപ്പോലുള്ള കാലുകൾ, നാലു വശമുള്ള ചിറകുകളുടെ കീഴിൽ മനുഷ്യന്റെ കൈകൾക്കു തുല്യം കൈകൾ എന്നിവയുള്ളതായി വർണ്ണിക്കുന്നു. അവയുടെ മുഖം നാലും പരസ്പരം ഭേദിച്ചിരുന്നു. മുൻമുഖം മനുഷ്യനോടും വലതു മുഖം സിംഹത്തിനോടും ഇടതു മുഖം പക്ഷിമനുഷ്യനോടും പിൻമുഖം കഴുകിനോടും ആയിരുന്നതുകൂടാതെ അവയുടെ ശരീരം മുഴുവൻ അതായത് പുറം, കൈകൾ, ചിറകുകൾ ഉന്മാദി കണ്ണുകൾകൊണ്ടു നിറഞ്ഞു നിന്നു. (യോഹ. 10: 12.)

യെഹോശ്വേലിന്റെ ദർശനത്തിൽ ജീവികളെ ഉൾപ്പെടുത്തുമായി വർണ്ണിക്കുന്നു. ഒന്നാമത്തു സിംഹത്തെപ്പോലെപ്പോലെയും രണ്ടാമത്തു കാളത്തെപ്പോലെപ്പോലെയും മൂന്നാമത്തു മനുഷ്യമുഖമുള്ളതും നാലാമത്തു പക്ഷിമനുഷ്യനെപ്പോലെപ്പോലെയും സദൃശ്യമായിരുന്നു. യോഹന്നാന്റെ ജീവികൾക്കും ചിറകുകളും യെഹോശ്വേലിന്റെ ജീവികൾക്കും നാലു ചിറകുകൾ മാത്രവും ഉണ്ടായിരുന്നു. യെഹോശ്വേൽ ദർശനത്തിൽ കാണുന്ന പെരുകുകൾ അഥവാ ജീവികൾ പരിശുദ്ധാത്മാവിനോടു കൂടിയവർ (1: 12.) ചക്രങ്ങളിന്മേൽ സഞ്ചരിക്കുന്നവരായിരുന്നു. അവയ്ക്കുതോ ഒരു കാൽപ്പാദം ചരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നുവെന്നും ചിറകളുടെ തിരസ്സുകൾക്കു മീതെയുള്ള സിംഹാസനത്തിൽ യെഹോശ്വേൽ സിംഹാസനം ചെയ്തിരുന്നുവെന്നും യോഹ. 1: 25-28-ൽ കാണുന്നു. യോഹന്നാന്റെ ദർശനത്തിൽ ചക്രങ്ങൾ കാണുന്നവർക്കും ദർശനരംഗം ദൈവസിംഹാസനത്തിന്റെ സ്ഥിതിയനുസരിച്ചു സ്വർഗ്ഗമാകുന്നു.

ചക്രങ്ങളിൽ വെള്ള ഇസ്രായേലിന്റെ പാളയമടിച്ചിലും സദൃശ്യമായിരുന്നു. ഗോത്രങ്ങൾക്കു കൂടാതെത്തോടുള്ള ഒരു സ്ഥിരമായ കാരണം, പാളയത്തിൽ കൂടാരം മദ്ധ്യവർത്തിയായിരുന്ന യെഹോശ്വേൽക്കു കൂടിയ യൂദയുടെ പാളയം സിംഹാസനപോലെയായിരുന്നു. സ്ഥിരമായ കീഴ്ക്കു സ്ഥിതി ചെയ്തു. മൂന്നു ഗോത്രങ്ങളോടുകൂടി പാളയത്തിൽ വന്നിരുന്ന കോടിയോടുകൂടി യെഹോശ്വേൽ ചെയ്തിരുന്നു. മൂന്നു ഗോത്രങ്ങളോടുകൂടിയ രൂപം പാളയത്തിൽ വന്നിരുന്ന കോടിയോടുകൂടി തെക്കുഭാഗത്തായിരുന്നു. മൂന്നു ഗോത്രങ്ങളോടുകൂടിയ ദാൻ കഴുകിയ പാളയത്തിൽ കോടിയോടുകൂടി പടക്കുഭാഗത്തു സ്ഥിതി ചെയ്തിരുന്നു. പാളയത്തിന്റെ മദ്ധ്യത്തിൽ സ്ഥിതി ചെയ്തിരുന്ന യെഹോശ്വേൽ കൂടാരം യെഹോശ്വേലിന്റെയും യോഹന്നാന്റെയും ചിറകുകളുടെ മുഖങ്ങൾ വഹിച്ചിരുന്ന കോടികളാൽ പാളയം മൂർദ്ധ്വമായിരുന്നു.

യെഹോശ്വേൽ ജീവികളുടേയും യോഹന്നാന്റെ ജീവികളുടേയും കോടികൾക്കു യോജിച്ച വിധത്തിൽ

ന്റെ സന്നിധാനത്തിൽ ഹാജരാകപ്പെട്ടു. ഉറപ്പും ധൈര്യവുമുള്ള ക്രിസ്തീയ സാക്ഷ്യങ്ങളാൽ മുഴുപ്പെട്ട അവന്റെ വിശ്വാസമാരങ്ങളും ഖിഷ്പിന്റെ സകല അഭിലാഷങ്ങൾക്കും നേർ വിപരീതമാകുന്നു.

അദ്യമായി ഖിഷ്പ് അവനോടു്, ബലിപീഠത്തിലെ സകൃതെതിലുള്ള നിന്റെ വിശ്വാസം എന്തെന്നു ചോദിച്ചു. ഇതിന്നു മറുപടിയായി ആയുവഭക്തൻ, അപ്പവീഞ്ഞുകളിന്മേൽ ഉച്ചരിക്കപ്പെടുന്ന പുരാമിതനമാരുടെ ചൊല്ലുകളുടെ ശേഷവും അതു യഥാർത്ഥത്തിൽ കർത്താവായ യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരരക്തമായി മാറുന്നില്ല. മാറ്റം വിക്കുന്നു എന്ന് ഇംഗ്ലണ്ടു ദേശികൾ വിശ്വസിക്കുന്നതു ബിംബാധനയും, യേശുരവുമാത്രം അത്രേ. അതുമാത്രമല്ല, ദൈവികപദാർത്ഥങ്ങളായ അപ്പവീഞ്ഞുകളുടെ പ്രതിഷ്ഠയുള്ള പുരോഹിതന്റെ ചൊല്ലുകൾകൊണ്ടു് അതു ക്രിസ്തു ശരീരരക്തമായി രൂപാന്തരീഭവിക്കുകയാ അതിൽ പ്രസ്തുത ശരീരരക്തങ്ങളുടെ ഒരു അനുഭവകിലും അതർബീനമാകുകയാ ചൊല്ലാതെ അതു പുറുന്ധിരിയിൽതന്നെ ഇരിക്കുന്നു. ഈ ദൈവികപദാർത്ഥങ്ങളായ അപ്പവീഞ്ഞുകളെയാണു് പുരോഹിതൻ കർത്തൃമേശായിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന ജനങ്ങൾക്കു കൊടുക്കുന്നതു്. ഇതിനെ ജനങ്ങൾ ക്രിസ്തുവിന്റെ കർമ്മാനുഭവങ്ങളുടെ ഒരു മണ്ണായി കൊണ്ടോടുകയും, പ്രത്യക്ഷത്തിൽ അപ്പവീഞ്ഞുകളായിട്ടല്ല, ആത്മീയമായി വിശ്വാസത്തിൽ ക്രിസ്തു ശരീരരക്തമായി അനുഭവിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഒരുവന്റെ * ആത്മസൗഖ്യത്തിനു് ഇതു കാരണമാകയില്ലെന്നുമാത്രമല്ല, വിശുദ്ധവേദത്തിൽ പുരോഹിതനു് യുക്തകിലൊരു പാപം മോചിക്കുന്നതിനു് അധികാരം കല്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ലാത്ത സ്ഥിതിക്കു പട്ടക്കാരന്റെ അടുക്കൽ കമ്പസ്സാരം കഴിക്കുന്നതിനു അവശ്യമില്ലെന്നുകൂടി അദ്ദേഹം മറുപടി പറഞ്ഞു.

ഇതിനുശേഷം ജൂൺ 10-ാം നു-തിങ്കളാഴ്ച അന്ത്യവിധിക്കു ഹാജരാക്കുന്നതിനുള്ള ഉത്തരവുകൊടുത്തു് അവനെവിട്ടു. നിശ്ചിതതീയതി അവൻ ഹാജരാകയും, തന്റെമേൽ ആരോപിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന കുറ്റങ്ങൾ ഖിഷ്പുതന്നെ ഒന്നുകൂടി വായിച്ചു കേൾപ്പിക്കയും, അവനെ സത്യത്തിൽ നിന്നു തിരിക്കുന്നതിനു അദ്ദേഹം പലപ്രകാരത്തിൽ ശ്രമിക്കയും ചെയ്തു. ഖിഷ്പിന്റെ നയങ്ങൾ, ആധീരയോഗാവിനെ അവന്റെ വിശ്വാസത്തിൽ നിന്നു് ചലിപ്പിക്കുന്നതിനു് പര്യാപ്തമല്ലെന്നു അദ്ദേഹം കണ്ടു.

വിന്നെയും അദ്ദേഹം ഒട്ടുംനിരാശപ്പെടാതെ അവനെ അവന്റെ വിശ്വാസത്തിൽ നിന്നു വ്യതിചലിപ്പിക്കുന്നതിനു പലവരു ശ്രമിച്ചിട്ടും ഒട്ടും സാധ്യമല്ലെന്നു ബോധ്യമായപ്പോൾ നീ മിസ്റ്റർ റോജേ

* ഇതിന്റെ ഉദ്ദേശം മാറ്റി ഇതനുഷ്ഠിക്കുന്നതിനാൽ ഇതിൽ നിന്നുണ്ടാകേണ്ട നന്മസ്തുപകരം ശാപം അത്രെ ലഭിക്കുന്നതു്.

മൃതിയെപ്പറ്റി ചിന്തിക്കുന്നുണ്ടോ? എന്ന് ചോദിച്ചു. ജോൺ ലീഡർ
 തിന്ന മറുപടിയായി ക്രിസ്തുയേശുവിന്റെ വിശ്വസനീകരണ
 ഉമായി മുൻപ് എഴുതിയപ്പോൾ റോജർസ്, ബിഷപ്പ് ഇല്ലർ,
 ഡി. മെമ്മർ ആദിയായവരുടെ അഭിപ്രായം അത്രേ എന്റെ വി
 സം. അവർ ജീവനെ വെച്ചുതന്നു അതേ വിശ്വാസത്തിന് വേ
 ഞാനും മരിക്കണം എന്നാഗ്രഹിക്കുന്നു എന്ന് പറഞ്ഞു.

ഈ വിധേനയും അവനെ മാതൃസഭയുടെ പുനര്രിക്ഷ
 ലേക്കു കൊണ്ടുവരണമെന്നുഭേദിച്ചു ബിഷപ്പ് മുൻപിലത്തേപ്പോ
 അനേക രാജ്യങ്ങൾ പിന്നെയും പെരുമാറി. ഈ സമയം ലീഡർ
 ഉടെ ഡെൽറ്റയുടെ ഇല്ലകാരം പറഞ്ഞു. എന്റെ യജമാന
 അവിടുന്ന് എന്റെ അഭിപ്രായങ്ങൾ ഭരണഭേദങ്ങൾ എന്നുപറയ
 എന്നാൽ അതു ദൈവവചനത്തിന്റെ സത്യവെളിച്ചം അത്രേ.
 ന്റെ ഭക്തിക്ക് ശ്വാസമുള്ള കാലത്തോളം സുസ്ഥാപിതമായ അഭി
 യങ്ങളെ ഒരിക്കലും ഞാൻ തള്ളുകയില്ല എന്ന് പറഞ്ഞു.

ബിഷപ്പിന് ലീഡറിനെ അവന്റെ നിശ്ചയത്തിൽ നിന്ന
 തിരിച്ചറിയുന്നതിന് കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് ക്രൂരശിക്ഷയ്ക്കുള്ള
 പുള്ളിയിട വിധി പ്രസ്താവിച്ചു. അതിനാൽ കുറേക്കാലം ദിവസ
 ൾക്കു മുൻപു വിധിക്കപ്പെട്ട ജോൺ ബ്രാഡ്ഫോർഡിനോടു കൂടി
 ന്നേ ദിവസം തന്നെ ആ ധീരനായ ഔദ്യോഗികകാരനെയും മുട്ടെറി
 ന്നതിന് നഗരധിവാസം എൽപ്പിച്ചു.

ഈ അന്ത്യവിധി പ്രസ്താവിച്ച ശേഷം അവൻ സ്വന്തം ഉപ
 ശങ്ങളെ പരിത്യജിക്കുന്നതായി ഒരു കടലാസും, അവന്റെ ഉപ
 ശങ്ങളെ ഉറപ്പിക്കുന്നതായി വേറൊരു കടലാസും അവന്റെ അടുക്ക
 കൊണ്ടുപോന്നു — നീ ഇപ്പോൾ ഇതിൽ ഏതിനെ സ്വീകരിക്ക
 എന്നു ചോദിച്ചു. അവൻ തൃപ്തിയായ ഉപദേശങ്ങൾ വായിച്ചപ്പോ
 ൾ അതിനെ ഞാൻ ഉപേക്ഷിച്ചിരിക്കുന്നു എന്ന് പറഞ്ഞു. മറ്റെ
 വായിച്ചപ്പോൾ അതിനെ തന്റെ കയ്യിൽ വാങ്ങി ഒരു വേനൽ
 കരം ഒരു മുട്ടുസൂചി എടുത്തു കൈവിരലിൽ കുത്തി; ഒഴുകിയ രക്തം
 കടലാസിൽ വീഴ്ത്തി ഇല്ലകാരം പറഞ്ഞു. നിങ്ങൾ യേശു
 ക്രിസ്തുവിൽ ഈ പ്രമാണം ബിഷപ്പിനെക്കുറിച്ചു എന്റെ രക്തം
 ൾ ഇതിനെ മുദ്ര കുത്തിയിരിക്കുന്നു എന്ന് പറയണമെന്ന് അദ്ദേ
 ഷിച്ചു.

സ്കിന്റർഫീൽഡിൽ തങ്ങളെ ഭവിക്കുന്നതിന് ഒരുക്കിയ
 ന്ന ചിതയുടെ സമീപത്തായിപ്പോൾ ആ വിശുദ്ധസംക്ഷി
 രണ്ടുപേരും ചിതയുടെ ഇരുവശത്തും നെടുക്കെ കവിണുവീണ
 ക്കുദേശം ഒരു മണിക്കൂറോളം പ്രാർത്ഥിച്ചു. ഉടനെ നഗരധിവാ
 സം വേഗം ഏഴനേക്കു; പ്രാർത്ഥിച്ചതു മതി ജനങ്ങളുടെ തിരി
 ഡിക്കുകയും എന്ന് പറഞ്ഞു.

ഈ അജ്ഞാനസരീരിച്ചു അവർ എഴുന്നേറ്റുനിന്നു. ബ്രാഡ് ഫോർഡ് ഒരു വിറകുകെട്ടു കയ്യിൽ ഏടുത്തു ചുംബിച്ചുകൂടാതെ തിരയേയും ഒന്നു ചുംബിച്ചു. ഈവിധം ചെയ്തശേഷം അരികെനിന്നു നഗരാധിപനോടു തന്റെ പുറംകുപ്പായം തന്റെ ഭൃത്യനുകൊടുക്കണമെന്നുവേക്ഷിച്ചു. ഇതല്ലാതെ ഇനിക്കു് ആ സാധുവിനു കൊടുക്കുവാൻ ഒന്നുമില്ല. ഈ നഗരാധിപൻ അല്പകാരം ചെയ്യാമെന്നു സമ്മതിച്ചതനുസരിച്ചു തന്റെ കുപ്പായം ഉരുകിക്കൊടുത്തശേഷം താൻ ചിരയിൽ കയറിനിന്നു. അവൻ തന്റെ രണ്ടു കൈകളുമുയർത്തി സ്വർഗ്ഗത്തേക്കു ദൃഷ്ടിയുറപ്പിച്ചു ഈവിധം വിളിച്ചുപറഞ്ഞു. ഓരോന്നും! ഓരോന്നും! നിന്റെ പാപത്തിൽനിന്നു നീ വേഗം മോചനം നേടുക. വിശ്വഹാരാധനയേ സൂക്ഷിക്കുക! അന്തിക്രിസ്തുവിനെ സൂക്ഷിക്കുക. അവർ നിന്നു വഞ്ചിക്കാതിരിപ്പാൻ കരുതു. ഇത്രയും പറഞ്ഞു ഉടനെ നഗരാധിപൻ ഇവൻ മൌനമായിരിക്കുകയിൽ ഇവന്റെ കൈകൾ കൂട്ടിക്കെട്ടണം എന്നു ഉത്തരമായി. നഗരാധിപശ്രേഷ്ഠ! ഞാൻ ശാന്തമായിരിക്കുന്നതാണ്. അവർ നിന്നോടു ക്ഷമിക്കട്ടെ എന്നു ബ്രാഡ് ഫോർഡ് ഇതിനു് മറുപടി പറഞ്ഞു. ചിരയ്ക്കു തീവച്ചു ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരിൽ ഒരുവൻ നഗരാധിപനോടു് ഈവിധം പറഞ്ഞു ബ്രാഡ് ഫോർഡിനോടു് ഇതു പറയാതെ പഠിച്ചിട്ടുള്ള ഏകിൽ മൌനമായിരിക്കുന്നതാണ് മറ്റൊരു പാപം. ഇതിനു ബ്രാഡ് ഫോർഡ് യാതൊരു മറുപടി പറയാതെ പുല്ലാവരം തന്നോടു ക്ഷമിക്കണമെന്നും താൻ എത്രയും ക്ഷമിക്കണമെന്നും തനിക്കുവേണ്ടി എല്ലാവരും പ്രാർത്ഥിക്കണമെന്നും പറഞ്ഞു.

പിന്നീടു അവർ തന്നോടുകൂടെ ചിരയിൽ കെട്ടപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന സമയം പീഡിന്റെ നേരെ തിരിഞ്ഞു പ്രിയ സഹോദരാ! നമ്മുടെ മുമ്പു മുട്ടിക്കുമ്പോൾ ഇന്നു രാത്രി നമുക്കു ക്രിസ്തുവിന്റെ കൂടെ സന്തോഷകരമായ അത്യാശം കഴിക്കാം എന്നു പറയാൻ തന്റെ പുറം കൂട്ടിയീരുന്നു ഞാണെന്നു കളെ അല്പം കഴിയട്ടെ. പീഡനിലേക്കുള്ള വാതിൽ ഇടുക്കുവും വഴിഞ്ഞെക്കുവാനും തന്റെ ചെയ്യാത്തവർ വളരെ മുരുകുവും അതുകണ്ടേത്തുവാൻ കഴിയുമെന്നു പറഞ്ഞു.

ഈ വാതിൽക്കൽ ഒരു രണ്ടു കുഞ്ഞാടുകൾ അവർ അനേകനാൾക്കു മുമ്പു കണ്ടു് ഓടിയതായ അവരുടെ ബിരുദുകൾ അവകാശപ്പെടുന്നവർ. അവരുടെ ഓരോ, നടുക്കുമൊ, മുഖ വാട്ടുമൊ കൂടാതെ അവർ മൗനമായിരിക്കുന്ന അവസാനിപ്പിച്ചു. സർവ്വകാരണമായ ക്രിസ്തുവിന്റെ കയ്യിൽ കർത്താവും രക്ഷിതാവുമായ ക്രിസ്തുവേണ്ടി അവർ അന്നു മുഴുവൻ കൂടി സന്തോഷവും വഴിനട

രക്ഷ

(വിലം. എൽ, പെറ്റിൻജിൽ)

രക്ഷയെ സംബന്ധിച്ച് പറയുമ്പോൾ നാം ഭക്തിയെ (Religion) ചുറ്റി അല്ലാ പറയുന്നത്.

അനേകരും ഭക്തിയും രക്ഷയും ഒന്നു തന്നെയെന്നു വിചാരിക്കുന്നു. എന്നാൽ ഈ വിചാരം അബദ്ധമത്രേ. ഭക്തിയും രക്ഷയും ഒരപ്രകാരത്തിലും ഒന്നല്ല. നിങ്ങൾക്കു ധാരാളം ഭക്തി ഉണ്ടായിരിക്കാം എന്നാൽ അതേ സമയത്തു രക്ഷയുടെ ശകലം പോലും നിങ്ങൾക്കു ലഭിക്കാതെ മിരിക്കാം.

“ശ്രദ്ധയും നിർലബ്ധവും ആയ ഭക്തിയേ” കുറിച്ചു വേദവ്യക്തം പറയുന്നു എന്നുള്ളതു സത്യം തന്നെ. എന്നാലും ഭക്തി രക്ഷയല്ല നേരേമറിച്ച് അതു രക്ഷയുടെ ഫലമത്രേ. രക്ഷ ഇരിക്കേണ്ട സ്വന്തം പകരം ഭക്തിയെ കയറ്റി ഇരത്തരത്തന്നെ തിരുവചനക്രമങ്ങളുടെ നമ്മെ ബോധിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രദ്ധിക്കുക (To heed) സൂക്ഷിക്കുക (To have a care) എന്നർത്ഥമുള്ള ഒരു ധാതുവിൽ നിന്നത്രേ Religion = ഭക്തി എന്നുള്ള പദം ഉത്ഭവിച്ചതു്. ഇതു ഉദാസീനമായി വിചാരിക്ക (to neglect) എന്നതിന്റെ വിപര്യയപദമാണ്.

ദൈവിക സംഗതികളെക്കുറിച്ച് ശ്രദ്ധയും സൂക്ഷ്മവും വളരെ നല്ലതു തന്നെ. എന്നാൽ അതു രക്ഷയിലേക്കു നയിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ അതും നിഷ്പ്രയോജനമത്രേ. ഭക്തി മാത്രമേ ഉള്ളവെങ്കിൽ അതു രണത്തിലേക്കു നടത്തും. എന്നാൽ രക്ഷയോ ജീവനാകുന്നു.

എങ്ങിനെ രക്ഷ ലഭ്യമാകും?

നമ്മുടെ കർത്താവായ യേശുക്രിസ്തു നിരക്കോടിമോസ്സുമായി നൽകിയ അപേക്ഷകൾ രക്ഷ ലഭ്യമാകുന്നതെങ്ങനെയെന്നു പറയുന്നു. “നിങ്ങൾക്കു വിട്ടുപോകാൻ ഇടമില്ല” എന്നത്രേ അതു്. മറ്റു വഴിയൊന്നുമില്ല. ഭക്തി ലഭിക്കുന്നതുകൊണ്ടു് ഒരുവനും രക്ഷ ലഭിക്കുന്നില്ല. സഭയോടു യോജിച്ചതുകൊണ്ടോ, പ്രാർത്ഥിച്ചതുകൊണ്ടോ, ദൈവശുശ്രൂഷയ്ക്കു പരിശ്രമിച്ചതുകൊണ്ടോ, കമ്പസാരംകൊണ്ടോ ഒരിക്കലും രക്ഷ അനുഭവമാകയില്ല. 1 യോഹ. 1: 9-ൽ ചെയ്തിരിക്കുന്നു വാഗ്ദത്തം രക്ഷിയ്ക്കപ്പെട്ടവർക്കുള്ളതാണ്. കർത്താവായ യേശുവിനെ സ്വന്തരക്ഷകനായി നിശ്ചിതരീതിയിലുള്ള വിശ്വാസം മുഖേന കൈക്കൊള്ളുന്നതിനാൽ രക്ഷ ലഭിക്കുന്നു. ക്രിസ്തുവിനെ സ്വീകരിക്കുന്നതിൽ തന്നെ രക്ഷ അതിന്റെ പരിപൂർണ്ണതയോടുകൂടി അനുഭവപ്പെടുന്നു. ഇതു് യോഹന്നാൻ തന്റെ സുവിശേഷത്തിൽ (യോഹ. 1: 12.) കാണിച്ചിരിക്കുന്നു. “അവൻ സ്വന്തത്തിലേക്കു വന്നു. സ്വന്തമായവരോ അവനെ കൈക്കൊണ്ടില്ല. അവനെ കൈക്കൊണ്ടു

അവന്റെ നാമത്തിൽ വിശ്വസിക്കുന്ന ഏവർക്കും ദൈവമക്കളോടുകൂടി അവൻ അധികാരം കൊടുത്തു. "അവനെ സ്വീകരിച്ചവർ" [വിശ്വസിച്ചവർ] എന്തു വേിച്ചു എന്ന് അടുത്ത വാക്യത്തിൽ കാണുന്നു. അതായതു രക്ഷകർത്താവ് ദൈവത്തിൽനിന്നു ജനിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഇക്കാരണത്താൽ ഇങ്ങിനെതന്നെ. ആരെല്ലാം ക്രിസ്തുവിനെ തങ്ങളുടെ രക്ഷിതാവായി സ്വീകരിക്കുകയും സകലവും വിട്ട് രക്ഷയ്ക്കായി അവനോടു പറ്റിച്ചേരുകയും ചെയ്യുന്നവർ അതേ നിമിഷത്തിൽ തന്നെ എന്നേക്കുമായി രക്ഷിതയ്ക്കു ചേർന്നു. യോഹ. 5:24 ലെ കർത്താവിന്റെ സ്വന്ത പ്രസംഗവനതന്നെ ഇതിന് സ്ഥിരവും ശക്തിയും ആയ ഒരാധാരമാണ്. ആമെൻ, ആമെൻ ഞാൻ നിങ്ങളോടു പറയുന്നു. ഏവന്റെ വചനം കേട്ട് എന്നെ അയച്ചവനിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവൻ നിത്യജീവൻ ഉണ്ടു്. അവൻ ന്യായവിധിയിൽ അതേ തരത്തിൽനിന്നു ജീവകലശലേക്കു കടന്നിരിക്കുന്നു.

രക്ഷ മൂന്നുകാലത്തെ സംബന്ധിക്കുന്നു. ഒന്നാമതു് ക

രിഞ്ഞകാലം. ദൈവൻ ക്രിസ്തുവിനെ തന്റെ സ്വന്തരക്ഷിതാവായി സ്വീകരിക്കുന്ന ഉടനെ അവൻ യഥാർത്ഥമായി രക്ഷപ്പെട്ടു. ഈ സംഭവം ഉടനടി നിവൃത്തിക്കുന്നതാണ്. ഇതു് പാപശിക്ഷയിൽ നിന്നുള്ള രക്ഷയത്രേ.

രണ്ടാമതു് വർത്തമാനകാലം ഒരു മനുഷ്യൻ വീണ്ടും ജനിക്കു

മ്പോൾ അവനെ ക്രിസ്തുവിന്റെ സാദൃശ്യത്തോടു് അനുരൂപപ്പെടുത്തുന്നതിനും ദൈവഹിതം ചെയ്യുന്നതിനും, പരിശുദ്ധാത്മാവു് അവനിൽ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നു. തുടർന്നു നടക്കുന്ന ഒരു അനുഭവമത്രേ ഇതു്. ഇതു് പാപത്തിന്റെ അധികാരശക്തിയിൽ നിന്നുള്ള രക്ഷയാണ്.

മൂന്നാമതു് ഭാവിക്കാലം. തന്നിക്കായി കാത്തുനിൽക്കുന്നവരു

ടെ രക്ഷയ്ക്കായി കർത്താവായ യേശു പാപംകൂടാതെ വീണ്ടും കാണപ്പെടുമ്പോൾ (എബ്ര. 9:28) അവന്റെ പുത്രന്മാരാകുന്ന നാം അവന്റെ സ്വന്ത സാദൃശ്യത്തോടു് അനുരൂപരാകപ്പെടുന്നു. അവൻ പ്രത്യക്ഷനാകുമ്പോൾ നാം അവനെ ഇരിക്കുന്നതുപോലെ തന്നെ കാണുന്നതാകുകകൊണ്ടു് അവനോടു സദൃശന്മാരാകും എന്ന് നാം അറിയുന്നു. (1 യോഹ. 3:2) ഈ സംഭവം ഉടനടി നടക്കുന്നതാണ്. ഇതു് പാപസാന്നിധ്യത്തിൽ നിന്നുള്ള രക്ഷതന്നെ.

ഇതത്രേ മാഗ്ഗും. ഇതിൽ കൂടി നടക്കുകി



തിരുനാരകമംഗളം

[അനുഷ്ഠാവൃത്തം]

അനുഭവിയോടനന്തപാകലരംജഗദീശപരാ!
സനാതനൻനീ,ഭഗവൻ!രാജ്ഞിയിൽകുനിയേണമേ
മുണമീവഞ്ചിനാട്ടിന്നധന്യയാമൊരുരാജ്ഞിയേ
നൽകിനീയുലകത്തിന്നദൃമണിദൃതിപോലവെ
അവർത്തൻകാന്തിമാഞ്ഞിട്ടോജാതിപ്രേമുക്കുമുലമേ
ക്രിസ്തീയവെൺമിമുന്ദ്രൻകാർമേഖത്തിൽമറഞ്ഞുപോ
യ്യാരാജ്ഞിമണിയിപ്പോഴീശ്രീലക്ഷ്മീരാണിയായിതാ
വഞ്ചിയേവന്നുകാക്കുന്നോപണ്ടേപ്പോലുള്ളനീതിയിൽ
ജാതിമത്സരമാകുന്നവെരുവെള്ളംതടുക്കുവാൻ
സേതുവാമിസ്സേതുലക്ഷ്മീരാണിമേലുജയിക്കണേ!
ഈമഹീദേമേതുനശ്രീമദ്രാജ്ഞിഗളസ്ഥലേ
ധരിക്കുംഹാരമൊത്തുള്ളസപ്തകീർത്തിച്ചാത്തുവാങ്ങേ!
വഞ്ചിരാജ്യസരസ്സിക്കൽഹംപ്ലമാമീമഹോല്ലാസം
ഭാരതാവനിയൊട്ടുക്കസൗരഭ്യകാരവീശണേ
ക്രിസ്തുചക്രങ്ങളവൗരത്വംമറയ്ക്കുംതിരനീക്കിയും
സപാതന്ത്ര്യത്തിൻപൊൻവിളക്കുകൊളത്തിയിരുളോട്ടിയ
നീതിസത്യംസൗമ്യതയുംവിനയംവിമലത്വവും
വൈദുഷ്യവുംകലൻള്ളനീരംഗപ്പട്ടണിഞ്ഞുമേ
ശോഭിക്കണേ,രാണിയെന്നും,മോദിപ്പാനരുളേണമേ
ഇരിക്കണേനൂറുകൊല്ലം,ഭരിക്കട്ടെയഥാശ്രതം



കുറിപ്പുകൾ.

മുൻനിശ്ചയപ്രകാരം മലങ്കരവിയോജിത വ്യവസ്ഥാസംഘത്തിന്റെ രണ്ടാമതുയോഗം കഴിഞ്ഞ തുടർച്ചയായ 22-ാം നമ്പർ ഇടയാറ്റമുളപ്പള്ളിയിൽ കൂടുകയുണ്ടായി. സന്ദർശകന്മാരെക്കൂടാതെ നൂറോളം യുവാക്കന്മാർ ധ്യാനരായിരുന്നു. മെസ്സേഴ്സ് വി. ജി. തോമസ്, സി. വി. ഉമ്മൻ ഇവരുടെ പ്രസംഗങ്ങൾ നടന്നു. മിസ്റ്റർ സി. വി. ഉമ്മൻ 'വ്യവസ്ഥാസംഘം' എന്ന വിഷയത്തെക്കുറിച്ച് ഒരു പ്രസംഗം എഴുതി വായിച്ചത് അടുത്തലക്കം മാസികയിൽ ചേർന്നതാണ്. ഒടുവിൽ കെ. വി. സൈമൻ അവർകളുടെ ഉപസംഹാരത്തോടുകൂടി മീറ്റിംഗ് അവസാനിച്ചിട്ടു. അടുത്ത സംഘം ധനുമാസം 19-ാം നമ്പർ ഇടയാറ്റമുളപ്പള്ളിയിൽ വെച്ചുതന്നെ നടക്കുന്നതാണ്.

* * * * *

മൈലപ്പാ വിയോജിതസഭാമന്ദിരം അതിന്റെ പൂർണ്ണമായ പണിചെയ്യാൻ സ്ഥലം സഭ ആലോചനകൾ നടത്തിവരുന്നു. സഭയുടെ ഭാഗ്യവും അനുകരണീയമായ ഈ പ്രയത്നത്തിൽ ആവശ്യമുള്ള സഹായങ്ങൾ സർവ്വശക്തൻ നൽകട്ടെ.

* * * * *

ഈയിടെ ആവിർഭവിച്ച 'പെന്തിക്കോസ്ത കാര്യം' എന്ന സഭാവിഷയം ഒന്നാം ലക്കം കൈപ്പറ്റിയിരിക്കുന്നു. അതിൽ കർത്താവായ മി. കെ. ഇ. അബ്രഹാമിന്റെ 'ദിവ്യ രോഗശാന്തി' എന്ന പ്രസംഗം തദ്വിഷയമായി പെന്തിക്കോസ്തകളുടെ സകല ശ്രദ്ധയോടുകൂടി എഴുതാൻ അദ്ദേഹത്തെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കാരണം, ആ പ്രസംഗത്തെ ക്രമംകയ്ക്കുമായി ഒന്നു വിമർശിച്ചാൽ മലങ്കര വിയോജിതൻ തീർച്ചപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

* * * * *

മലങ്കര വിയോജിത സഭയിൽനിന്നും വടക്കൻ പ്രദേശങ്ങളിൽ സുവിശേഷ വേലയ്ക്കായി പോയിരുന്ന മെസ്സേഴ്സ് വി. റി. തോമസ് (മല്ലപ്പള്ളി) ബ്രദർ ലൂക്കോസ് (മൈലപ്പാ) എ. സി. ഏബ്രഹാം (കാരയ്ക്കൽ) കെ. ജി. തോമസ് [കാർത്തികപ്പള്ളി]. കെ. മത്തായി (ഇടയാറ്റമുള) കെ. ജി. യോഹന്നാൻ (അമ്പനിക്കാട്) കെ. വി. ഉമ്മൻ (കണച്ചുകുളം) എന്നീ സഹോദരന്മാർ കുന്നംകുളം, പാലക്കാട്, പെരുന്തോട്, കാട്ടകംപാൽ, ചാലപ്പേരി, കീഴിലും, നെല്ലൂർകുളം സ്ഥലങ്ങളിൽ വേലചെയ്യാനന്തരം വൃശ്ചികം 7-ാം നമ്പർ ഇടയാറ്റമുളപ്പള്ളിയിൽ നടന്നു.



പരമ്പര

മലങ്കര വിധേജിതൻ

ആരുടെയും മുഖം നോക്കാതെ എല്ലാജ്യോഴും സത്യം തുറന്നു പറയുന്ന കേരളത്തിലെ ഏകപ്രൊട്ടസ്റ്റന്റ് മാസിക.

ഇതിൽ ചരിത്രം, വേദപഠനം, കവനം, വാദപ്രതിവാദം, പ്രൗഢങ്ങളായ പ്രസംഗങ്ങൾ ഇവ നിരന്തരം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്. ഉത്തമഭാഷയിൽ നടത്തപ്പെടുന്ന ഈ മാസികയ്ക്കു ആണ്ടുവരി വില: രൂ. 1 മാത്രം.

അപേക്ഷിക്കേണ്ട മേൽവിലാസം
'മാനേജർ, വിധേജിതൻ അപ്പീസു'

ഇടയാരൂർ ആരൂർ.

(കോഴഞ്ചേരിപോസ്റ്റ്)
തിരുവിതാംകൂർ.

“ക്രിസ്തീയ സംഗീതഗ്രന്ഥം”

ഒരു വിശിഷ്ട സംഗീതഗ്രന്ഥം.

ഇടയാരൂർ കെ. വി. സൈമൺ അവർകൾ രചിച്ചിട്ടുള്ള ഈ, ശ്രീമാൻ ചിത്രമെഴുത്തു കെ. എം. വർഗ്ഗീസു അവർകളുടെ പത്രാധികാരികളായ കൂടിയതും, 200-ൽ പരം പാട്ടുകൾ അടങ്ങിയതുമായ പ്രസ്തുത ഗ്രന്ഥത്തിനു വില അണ 7 മാത്രം. ആവശ്യക്കാർ സാധകരായ മേൽവിലാസത്തിൽ അപേക്ഷിച്ചിൻ.

കെ. റ്റി. മത്തായി
ഇടയ്ക്കേരിമല—ആരൂർ.